北京大学法学院第五期学生骨干训练营课程介绍
（一）2013-2014学年秋季学期（共计4门）
（1）开营仪式及无领导小组讨论
拟邀请校团委领导与法学院团委书记班子共同出席开营仪式。在开营仪式之后，训练营学员将分成四组分别针对相关课题进行一小时的无领导小组讨论，并形成初步调研方案。在调研方案展示结束后，与会领导将针对学员的表现进行点评打分。无领导小组讨论旨在锻炼学员们的表达能力、团队协作能力以及知识的应用能力，培养和发掘兼具专业素养和未来领袖气质的学生骨干。
（2）学习“十八届三中全会精神”主题讲座
中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议即将于2013年11月在北京召开。为了深化法学院学生骨干对当前国际形势和国家政策的理解，拟与团校合作，邀请法学院党委老师为训练营和团校学员们作学习“十八届三中全会精神”主题讲座。在当前党和国家全面深化改革、加快推进社会主义现代化建设的大背景下，时刻了解党的重大会议精神，有助于增强骨干们的理论水平和政治素养，培养具备全局观念和社会责任感的领袖型法律人才。
（3）未来法律人发展道路规划交流会
拟与团校合作，邀请就业指导办公室的老师和三位分别选择毕业读研、出国学习或直接就业的高年级优秀师兄师姐同团校和骨干训练营学员分享他们在未来发展道路规划方面的经验和心得体会，并解答同学们在道路规划方面的困惑问题。尽早确定自身发展道路有利于为学员们现在的学习生活提供更加积极的动力，为成为未来的国际化法律人做好充足的准备。
（4）走进“太阳村”志愿服务
太阳村位于北京市顺义区赵全营镇板桥村，是一个无偿救助服刑人员无人照顾的未成年子女的慈善机构，目前靠社会捐助和果园收入维持生存。训练营秘书处拟组织学员们周末前往太阳村进行志愿服务。用自己的一份力量给孩子们送去温暖，并帮助采摘果园。在关爱他人、造福社会的实践过程中使学员们提升自己的社会责任感和道德意识，进一步树立在社会实践中成长、成材的观念。
（5）吉度国际项目设计
吉度国际是主营短期国际交流发展项目、提供专业国际发展平台服务的机构。为拓宽学生骨干的国际化视野，提高实践创新能力，促进其在实践中成长成才，法学院团委积极与吉度国际开展合作。第五期训练营拟与团校合作，将团校学员分5-6组，每组配备3-4名骨干训练营成员作为辅导员，以小组为单位为吉度国际提供课程项目的设计与策划，并在寒假结束后提交策划成果。同时，法学院学生骨干训练营的优秀学员将有机会参与吉度国际交流项目。
（二）2013-2014学年春季学期（共计四门）
（1）模拟面试
拟邀请校团委、校学工部、院学工办的老师以及具有充分面试经验的高年级学生骨干作为面试官，对学员们进行分组面试，并点评学员们的表现。面试环节包括自我介绍和情景模拟。通过模拟面试，使同学们进一步锻炼自己的组织协调能力、口头表达能力、人际沟通能力和分析判断能力，逐步培养面试所需的基本素养，从而更好地提高学员日后走向社会在实践中的综合能力。
（2）“完美简历计划”培训
拟与团校合作，邀请团委老师和高年级在社会实习及求职方面有丰富经验的同学，以他们真实的简历范本对学员们进行简历制作的指导，分别介绍在制作中英文简历时所要涵盖的内容、使用的文字格式和页面板式等问题。设计一份美观、精炼的简历可以在求职道路上帮助应征者脱颖而出，使学员们为未来步入社会储备必要的能力。
（3）校内实践拓展调研
拟与团校深入合作，将团校学员分5-6组，每组配备3-4名骨干训练营成员作为辅导员，共同进行校内的实践调研活动。针对校内和社会上的热点事件进行问卷调查，整理所得数据并对问题进行深入剖析，最终每组形成一份调研成果。团校和骨干训练营的联合实践调研，不仅可以促使双方学员们加强交流，共同进步，更可以将实践规模进一步拓展，在互动中深化实践精神。训练营辅导员作为较高年级的师兄师姐，应当切实担负起在实践过程中帮助和指导团校学员的责任，与团校学员共同成长。
（4）“普法进校”志愿服务
拟与校内志愿服务社团合作，使学员们走进北京市小学课堂，进行一次义务普法宣传活动。课堂讲授内容除了介绍一些基础性的法律常识，还包括传授与小学生生活切身相关的法律知识，如食品安全、校车交通安全、青少年犯罪等等。通过普法宣传，既能使接受志愿服务的孩子们树立起良好的法律意识和法制观念，也能使学员们将所学的专业知识在实践中得到应用，并进一步在实践中深化其社会责任感，提升自身的精神境界。
（5）暑期社会实践
社会实践是北京大学团委每学年开展的一项重点活动，旨在实践中锻炼学生以自身理论联系实际的能力，并以实际行动回报社会。法学院团委积极响应学校团委的号召，同时结合自身特点，为培育国际化复合型法律人才，拟通过与吉度国际深入合作或者在法学院内留学生的配合下走出国门进行暑期社会实践。通过在异国为期多日的实地调研，进一步开拓学员们的国际视野与胸襟，在实践中更新思想观念，提升自身素养。
