2013-2014学年北京大学法学院团校课程介绍
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1. 开学典礼暨素质拓展
2013-2014学年法学院团校开学典礼定于11月8日召开，内容主要包括法学院团校概况介绍与小组素质拓展两部分。开学典礼上，将全景呈现本学年团校的培养理念、培养目标及具体培养方案，使团校学员充分了解法学院团校，熟悉团校课程，端正学习态度，做好准备工作，同时生动有趣的素质拓展游戏，也为团校学员搭建一个相互认识的平台，促进学员之间的沟通交流，为今后的相互合作共同学习打下基础。
1. 读书沙龙
新形势下，高等学校的思想政治教育工作要求我们在培养青年学生时更加坚定共产主义信仰，同时也要注重学生的基本素质培养，全面提高学生的综合素质，培养出一批真正具有跨世纪意识与创新能力的社会主义建设者和接班人。为锻炼提高学员的阅读和思考能力，本期团校将在秋季学期邀请校内外知名学者、教授作为读书沙龙的特别辅导老师，为学员推荐一本或多本思想有深度，可读性强的著作。学员可在学期末或寒假期间选择指定阅读书目中的一本或几本进行深度研读，并撰写读书报告或读书感言。
春季学期开始时，在秘书处的协助下，学员可自行组织形式多样的心得交流活动，或根据情况请辅导老师做点评嘉宾，举办一次读书分享会。 
1. 个人寒假返乡社会实践
个人寒假返乡社会实践作为校团委开设的形势政策类选修课程，是广大学生寒假社会实践的主要形式。通过走访、实地考察等形式，学员将针对家乡的热点问题、社会结构等方面生成深刻的思考和认识。
本学年该课程将被设为团校的选修课程，选修该课程的学员将同时获得团校的相应加分。春季学期开始时，团校将举办寒假返乡社会实践的交流分享会，请参加返乡实践的同学通过各种形式展示自己的实践成果，开阔学员的视野。
1. 政治理论讲座
本期团校拟邀请院党委、团委相关老师进行以学习当下时政热点问题（暂定为学习十一届三中全会精神）为主题的政治理论讲座，并针对学员们较为普遍的思想、理论和人生困惑，进行释疑解惑，旨在帮助学员正确认识国情，廓清模糊认识，坚定理想信念。
讲座主要采用主讲人与学员面对面交流的形式，并以回答问题的方式与学员现场互动交流。以政治理论讲座分析时事，结合老师的剖析与解读，不仅可以使学员对当今时事政策有所认识，而且同时可以加强学员对共产党、共青团光荣历史的了解，加深对共产党、共青团先进性的理解，提高学员的政治理论水平。

【春季学期】
1. 走访调研
走访调研课程贯穿春季学期团校课程的始终。为保证走访调研的连续性和深入性，团校秘书处将在整个学期中持续跟进各组的调研进度，予以适当督促和指导。课程要求学员以小组为单位，在给定主题（如“中国梦，法制梦”）的前提下，自行确定调研课题，设计调研方案，走出校门，深入社区、法治单位、学校等开展调研活动。学年课程结束之前各小组应完成调研任务并撰写总结报告，并在团校结业典礼上进行调研成果汇报暨团队风采展示。
1. 学术性讲座
学术水平是衡量大学生综合素质最重要的指标之一，良好的学术能力是高校大学生全面发展所必须具备的要件。针对团校学员均为本科一年级新生这一特点，团校将面向学员举办学术性质讲座，吸取上一学年论文写作讲座课程的经验教训，邀请法学院老师、学生助教或高年级师兄师姐，给学员们提供有关学术规范、论文写作或专业课学习技巧等方面的指点和辅导（具体的主题将结合学员们的意见与建议），为学员们的学术之路奠定良好的基础。
1. 趣味运动会
运动对于当代青年的重要性不言而喻。团校课程不仅要关注学员的政治素质、专业素质，还要关注学员的身体素质，全方位真正培养学员的综合素质。本期团校将于春季举办趣味运动会，在增强学员体能、使其放松身心的同时，为全体学员提供了一个互相合作、培养团队精神的机会，有利于彼此的共同进步，也有利于团校向心力和凝聚力的加强。
1. 双学位/辅修经验交流会
步入春季学期，学员们将面临选择修双学位或辅修的问题。本学年法学院团校将举办面向12、13级全体同学的双学位/辅修经验交流会，为希望参加双学位、辅修学习的低年级同学和已经参加双学位、辅修学习的高年级同学提供经验交流的平台，使同学们对于有关专业的内容和课程等信息有基本的了解认识，为日后的选择取舍提供经验和借鉴。
双学位/辅修经验交流会是上一学年首次举办的课程，得到了学员的肯定和欢迎，秉承“精致化”的办学理念，团校秘书处将进一步完善这一课程，扩大交流会的影响力，希望能对法学院学生的多方面发展和未来学术生涯的规划起到良好的推动作用。 
1. 参观二中院暨座谈会
法学院团校历来将专业特色与体验学习相结合，组织学员参观各级人民法院或其他政府部门、律所、企业、事业单位等与法学院学生联系较为密切的用人单位，使学员们在参观体验中走出学校认识社会。
北京二中院的机关团委和北大法学院团委于2012年秋签署了共建协议，成立了共青团干部培训学校，建立了互利共赢的合作模式，为我们大学生搭建了实践长才干，实践出真知的优质平台。借助这一基地平台，团校将组织学员到二中院进行参观，并在有条件的情况下就法制建设问题与法官们进行面对面交流，使学员们将所学与所用结合起来，同时熟悉有关单位的运作模式，明确个人奋斗目标，督促自身成长成才，为今后事业的选择及发展奠定一定的认识基础。
1. 结业典礼
团校结业典礼将以团队调研成果汇报暨风采展示为主要内容，总结团校课程的开展状况与学员的成长与收获，并表彰在本学年团校学习中有突出表现的学员。
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