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四达时代集团2013届北京大学校园招聘

	院校
	宣讲时间
	宣讲地点

	北京大学
	11月14日  16:00-18:00
	光华管理学院1号楼111教室


1、欢迎大家现场投递简历参加笔试
2、目标学生：（1）本科、硕士、博士、MBA；（2）小语种专业
公司介绍
    四达时代成立于1988年，总部位于中国北京CBD中央商务区，是国家认定的高新技术企业和“国家文化出口重点企业”，也是国内广电行业唯一获得国家对外承包工程经营资质的民营企业，被中国企业商会评为中国科技创新型企业100强，连续五年跻身“福布斯中国潜力企业排行榜”。

汇通八方，达于四时。四达时代自创始之日起，始终秉持和谐、共赢的发展理念，坚守“创新、诚信、勤俭、敬业”的价值导向，凭借对行业的深刻理解和准确把握，依托其全面而高水平的产品、技术和运营团队，把数字电视整体解决方案、数字电视增值业务、广电网络的投资与运营，作为重点关注领域和发展方向，取得重大进展，成为当今中国广播电视行业最具实力的系统集成商、技术提供商和网络运营商。

2007年，以四达时代传媒（卢旺达）有限公司成立为标志，拉开了四达时代“走出去”发展战略的序幕。迄今，已在尼日利亚、肯尼亚、坦桑尼亚、乌干达等14个非洲国家成立公司，在13个国家获得数字电视和移动多媒体业务运营牌照，在9个国家开始运营，用户超过140万，成为目前非洲发展最快、影响最大的地面数字电视运营商。2011年4月以来，李长春、刘云山、李源潮三位中央领导先后到四达时代非洲公司视察，对四达时代非洲项目给以了高度评价和充分肯定。

“潮平两岸阔，风正一帆悬”。如今的四达时代，发展愿景已经明晰，员工队伍日益壮大，管理水平不断提高，各项事业协调发展。随着亦庄总部基地投入使用，这里将成为四达时代走向世界的新起点，开创未来的新基地。

四达时代公司目前员工2000余人，其中总部员工700余人、海外员工1300余人，相当一部分来自于清华大学、北京大学、中国人民大学、上海交通大学、中国传媒大学以及剑桥大学等海内外知名高校，知识背景遍布广电、通信、移动、计算机软件及网络、网络视频、版权、电视商务、传媒广告、法律、财务、金融等多个领域。本科以上学历的员工达到总数的90%，硕士以上学历的员工占总数的34%，年龄在20~40岁之间的中青年员工比重为92%。我们将继续秉承“创新、诚信、勤俭、敬业”的价值理念，以坚实稳健的步伐迈向更加广阔的美好未来，成为在全球范围内有影响力的传媒集团。
四达时代非洲项目概况
    四达时代是国家认定的高新技术企业，和“国家文化出口重点企业”，连续五年跻身福布斯中国潜力企业排行榜。公司成立24年来，始终把数字电视整体解决方案、数字电视增值业务、广电网络的投资与合作运营作为重点关注领域和发展方向。公司从2002年开始关注非洲市场，2007年卢旺达公司的成立，正式拉开了四达海外数字电视运营的序幕。经过几年的艰苦奋斗，非洲项目取得了重大进展，受到了业内外广泛关注，得到了中央领导和国家有关部委的高度重视和充分肯定。

1、建成星地结合的网络体系。截至目前，建成和即将建成地面数字电视发射台60个；移动多媒体发射台15座。建成8个卫星地球站，2个数字电视播控中心，电视信号覆盖人口超过1个亿。

2、网络运营项目全面展开。在卢旺达、尼日利亚、肯尼亚、坦桑尼亚、乌干达、莫桑比克等14个国家注册成立了公司；在13个国家获得数字电视及移动多媒体业务运营牌照；在9个国家开始了运营业务，运营国家人数超过非洲总人口的50%。公司在非洲数字电视用户已超过140万，成为目前非洲发展最快、影响最大的地面数字电视商。

3、建起有中国文化特色、符合当地主流人群需要的的内容平台。包括国际知名频道、非洲本地频道、中国主流媒体频道以及四达自办频道等140多个。节目涵盖综合、新闻、影视、娱乐、体育、儿童、时尚、音乐、宗教等类型。语种涉及英语、法语、葡语、汉语及非洲本地语言。

4、三位一体的营销模式不断完善。营业厅超过百家，便利店1700多家，代理商2500个。

四达非洲项目是一项多赢工程，对中国、非洲都有着重大影响及意义。对非洲而言，通过数字电视项目，四达实现了国家广播电视数字化跨越式发展，促进了国际电信组织要求的2015年实现广播电视数字化的既定目标的实现；对中国而言：通过四达的平台，我国主流媒体得以覆盖非洲主流人群，传播了中国文化，扩大了中国的影响力，把中央六中全会提出的文化走出去发展战略真正落到实处；广播电视、移动多媒体、互联网等多种业务的开展，拉动了国内相关电子产品规模化出口，同时将中国CMMB技术标准推向非洲乃至世界。

四达非洲项目得到了中央领导的高度重视和亲切关怀。2011年以来，李长春、刘云山、李源潮等中央领导同志分别到四达海外项目国视察了非洲项目，并对四达今后的发展做出了重要指示。此外，中联部、外交部、商务部、文化部、国家发改委、国家广电总局、国开行、口行、北京广电局和中国驻外大使们也多次到四达时代海外项目视察访问。

在今后五年内，四达时代公司将在非洲将拥有超过1000万的电视用户，超过1600万的移动多媒体用户，成为非洲最大的电视广告媒体、最大的电视节目提供和交易公司、非洲最具影响力的传媒集团。 投身四达时代海外事业，参与非洲数字电视运营，你将会得到国际化的工作历练机会，进入到前景无比广阔的TMT行业，为你的职业发展构筑起坚实基础。
详情请登录公司官网：

中文：http://www.startimes.com.cn/ 

英文：http://www.startimes.com.cn/en/index.asp 

论坛地址：http://bbs.startimes.com.cn/
欢迎应届毕业生加盟四达时代！
加入四达时代，你将享有：
· 有竞争力的薪酬（海外职位年薪18万以上）
· 优厚的福利待遇和长期激励

· 三网融合时代，跨越T(高新技术)M(媒体)T(电信)的多种岗位机会
· 广阔的职业发展空间

· 解决北京户口（符合北京市人事局要求的学生）
招聘职位

海外招聘职位：

特别说明：

★海外各职位都需要具备良好的英语、法语、葡语和其它小语种语言能力，并具备各应聘岗位所需的专业知识和技能。掌握英语或者法语，又能熟练运用西班牙语、葡萄牙语、阿拉伯语、斯瓦西里语、豪萨语、沃洛夫语等小语种的应聘者优先考虑。（小语种可应聘各岗位，无需专业基础）
★海外各职位均要求能接受海外（非洲）常驻四年以上，注明仅需要到非洲出差者除外。

1、海外（项目国）公司总经理 

岗位职责：拟定公司发展规划、经营计划和预算制度等；执行董事会决议，对业务战略和经营目标实现承担主要责任；建立健全公司制度规章和工作流程；全面负责海外公司日常工作。

任职要求：MBA、市场营销或管理类相关专业，英语或法语水平良好；具备3年以上基础网络运营、电信增值运营、广电运营、互联网运营、传媒运营管理经验，具备5年企业管理的相关工作经验。

2、海外市场销售总监

岗位职责：熟悉掌握公司的海外战略方向和业务发展模式，负责海外市场建设和开拓； 维护、监控并拓宽销售渠道，解决渠道问题；客户关系管理，维护已有大客户(KA)，寻找新客户资源；营业厅管理，及时制定关于改进经营业绩和市场占有率的企划议案；管理并指导市场人员日常工作，执行对市场人员的绩效考核和业务培训。

任职要求：MBA、市场营销或管理类相关专业，英语或法语水平良好；具备基础网络运营、电信增值运营、广电运营、互联网运营、传媒运营市场和销售经验，具备2年以上销售及市场相关管理工作经验；

3、海外销售助理  

岗位职责：承担海外市场销售工作的一定责任，具体从事用户发展、终端产品销售、营业厅管理、渠道管理等业务工作

任职要求：大学本科以上学历，市场营销相关专业；英语、法语沟通应用能力突出，大学英语六级，沟通好，形象佳。

4、海外技术总监/经理/工程师/助理

岗位职责：负责数字电视系统和/或发射机及其系统和/或发电机和UPS系统和/或综合运营支撑系统和/或卫星通信系统及其上行下行通信设备系统的日常维护和技术管理；售后服务工作管理；工程项目验收审核。信息网络系统建设规划；人员培养及业务培训。

任职要求：大学本科以上学历，电视、电子信息工程和计算机类相关专业；熟悉数字电视相关标准，在广播电视覆盖网络领域有工作经验者优先。（经理及其以上岗位需具备2年以上相关岗位工作经验）
5、海外财务总监/经理

岗位职责：负责海外公司财务管理工作；负责资金管理、编制资金计划，筹集企业发展所需资金，合理安排使用资金；负责财务管理体系、内控体系的建立和完善；负责应收账款管理，与各运营商对账，结算，并催收；负责应付账款管理，管理与各供应商（包括节目供应商）的分成结算；负责子公司预算的编制、执行和控制、定期提交预算执行情况分析报告；向银行、租赁公司进行筹融资等工作；

任职要求：大学专科及以上学历，财经相关专业，2年以上企业财务工作经验，1年以上企业财务会计管理工作经验；具备中级会计师及以上职称、获得注册会计师资格或者获得国外注册会计师资格者优先。

6、海外会计/助理

职责要求：资金管理、财务预算的管理实施与执行；完善、执行财务管理体系；账务管理，制定、审核财务报表；接洽银行、租赁公司等金融机构；税务管理与执行。
任职要求：大学专科及以上学历，财经类相关专业，小语种（法语、葡语等）均可应聘财务岗位，无需专业知识。

7、海外出纳

职责要求：按规定登记现金日记账；根据记账凭证收付现金；盘清库存现金，核对现金日记账，保证库存现金及有价证券安全；支票、票据、印鉴管理；传递进账凭证。

任职要求：财务相关专业学习经历，小语种（法语、葡语等）均可应聘财务岗位，无需专业知识。。

8、海外商务总监/ 经理/助理

职责要求：完善商务流程，建立商务工作制度；项目物资进出口报关、清关和货运管理；采购供应管理；跟踪物资使用状况，库存管理。商务合作管理和执行。

任职要求：大学本科或以上学历，国际贸易相关专业；熟悉国际国内采购、进出口等商务工作。（经理及其以上岗位需具备2年以上相关岗位工作经验 ）
9、海外行政人力总监/ 经理/助理

职责要求：负责海外公司人力资源全体系工作；负责海外公司全面的行政管理工作；负责海外公司的政府关系工作；负责海外公司的公共关系工作。

任职要求：大学本科及以上学历；工商管理/行政管理/人力资源相关专业毕业。（经理及其以上岗位需具备2年以上相关岗位工作经验 ）
国内招聘职位

一、研发类：
1、C++开发工程师 

任职要求：大学本科及以上学历，熟练掌握C、C++语言，有相关开发经验；熟悉unix系列的操作系统（如HP unix、solaris或者linux），有在以上操作系统上的开发经验；熟悉数据库编程，有数据库程序的开发经验。 

2、JAVA开发工程师
任职要求：大学本科及以上学历，计算机相关专业； 熟练掌握JAVA语言。
3、软件测试工程师
任职要求：大学本科及以上学历，计算机相关专业毕业；有系统测试经验；熟悉CMM软件开发过程优先。
4、嵌入式开发工程师
要求：大学本科及以上学历，计算机相关专业；精通C/C++，精通一种以上嵌入式操作系统（Linux 优先）。
5、硬件工程师
要求：大学本科及以上学历，计算机、电子类相关专业；熟悉嵌入式系统驱动设计及调试。
6、嵌入式测试工程师
要求：大学本科及以上学历，计算机相关专业；精通C/C++，精通一种以上嵌入式操作系统。
7、BI工程师
岗位职责：负责基本的SQL语句编写和报表展现开发工作；负责从业务源系统中进行数据抽取、清洗、加载、转换工作；
任职要求：大学本科及以上学历，计算机相关专业；熟练掌握SQL语句，能独立完成过存储过程的编写；有ORACLE数据库开发经验者优先；有经营分析系统和BI开发经验者优先；为人踏实，做事仔细认真负责；具有良好的语言沟通能力及团队合作精神；
8、报表开发工程师
岗位职责：负责基本的SQL语句编写和报表展现开发工作。

任职要求：大学本科及以上学历，计算机相关专业；熟练SQL，熟悉PL/SQL以及存储过程，并具有数据库应用经验；熟悉HTML、JAVASCRIPT、JSP；有java开发基础；熟悉tomcat、jboss等应用服务器；为人踏实，做事仔细认真负责；具有良好的语言沟通能力及团队合作精神；有相关开发经验者优先。
二、技术类
1、软件售后工程师
岗位职责：软件项目实施：软件安装部署调试；客户化需求调研，客户问题解答，现场问题解决；与客户、研发沟通，正确理解广电客户业务及有效结合业务配置使用软件；售后实施完成后项目跟踪、售后服务、升级、客户现场支持及有效验收。
任职要求：大学本科及以上学历，计算机相关专业；熟练掌握主流厂商（其中任意一家均可：SUN、IBM、HP）PC服务器或小型机、存储、磁带库、双机软件、备份软件、容灾软件等产品技术；熟悉NAS、SAN、ISCSI等存储应用架构方案；熟悉数据备份、数据容灾、数据迁移等架构方案；丰富的编撰技术文档；良好的语言、文字、图标表达能力。能在国内或海外出差。

2、海外技术支持工程师

任职要求：大学本科及以上学历，计算机相关专业；具备一定的网络安全和网络路由知识；知识面广，熟悉Unix/Linux服务器，具备VOD、DVB、HFC领域基础知识者优先；英文水平佳者优先；能出差。
3、演播室实施工程师
岗位职责：协助工程部经理制定部门有关的技术流程及规范；与工程部团队一起进行工程施工、验收、操作培训等工作；了解并及时应用国际、国内有关媒体数字化相关技术及产品的发展趋势和最新成果
任职要求：本科及以上学历，播控或广播电视工程专业优先；具备扎实演播室系统设计能力；熟悉演播室系统需求、架构设计思想与体系知识；良好的英语/法语交流和写作能力（六级以上）；能接受出差以及海外派遣，男士优先
4、演播室售前技术支持
岗位职责：协助技术部经理制定部门有关的技术流程及规范；与技术部团队一起进行售前技术支持、技术方案、产品调研、技术培训等工作；了解并及时应用国际、国内有关媒体数字化相关技术及产品的发展趋势和最新成果
任职要求：本科及以上学历，播控或广播电视工程专业优先；具备扎实演播室系统设计能力；熟悉演播室系统需求、架构设计思想与体系知识；良好的英语/法语交流和写作能力（六级以上）；能接受出差以及海外派遣，男士优先
5、系统集成售前工程师
任职要求：大学本科及以上学历，计算机相关专业；具备一定的网络安全和网络路由知识；知识面广，熟悉Unix/Linux服务器，具备VOD、DVB、HFC领域基础知识者优先；英文水平佳者优先；能出差。
三、传媒类 

1、后期编辑：

岗位职责：负责电视节目的后期制作；负责和节目编导的沟通，根据视频文案协助呈现画面；独立完成专题类，广告类，企业宣传片等节目类型的剪辑和包装工作。

任职要求：本科或以上学历，广播电视、节目制作、美术、动漫设计或相关专业毕业，有电视台实习经历者优先。
2、摄像：

岗位职责：熟练运用摄像机进行拍摄；了解视频技术标准，并会调节设备，使信号符合标准；完成公司外拍项目的摄像工作，保证画面质量；熟练操作摄像机准确把握构图、色彩、焦点、运镜等，负责摄像器材相关设备维护工作。
任职要求：本科或以上学历，广播电视、节目制作、美术、动漫设计或相关专业毕业，有电视台实习经历者优先。
3、节目编导：

岗位职责：把握节目风格，组织、策划、撰写宣传片及广告方案的文案、脚本、解说词、同期；熟练掌握专题栏目的拍摄与制作；跟进后期制作，督促及配合后期工作；监控制作全过程，保证节目质量；

任职要求：本科或以上学历，广播电视、节目制作、美术、动漫设计或相关专业毕业，有电视台实习经历者优先。
4、主持人：

岗位职责：根据公司需要担任节目的出镜采访、播音、主持工作；担任宣传片、专题片、广告及音视频制作的配音工作；担任公司相关大型活动的司仪、主持工作；与节目编导配合，完成节目串场、开场白、结束语的等主持词的撰写；负责与采访对象沟通交流。

任职要求：本科或以上学历，语言、播音主持、表演等相关专业毕业。
5、英语/法语/小语种类

岗位职责：传媒事业部版权中心版权助理

任职要求：大学本科及以上学历，英语、法语、葡语、西班牙语或小语种专业； 语言表达能力优秀；有过留学或交流经验的优先
四、财务类：
1、全球财务服务中心会计：全球公司的会计处理

2、全球财务服务中心主管：全球公司的会计处理、审核、控制及分析

3、海外财务管理部海外财务管理：海外公司会计财务管理、税收、合并报表、资金、外汇等管理

4、财务中心-税收及架构部上市工作专员：协助财务总监国内外上市事宜

5、财务管理人员（海外公司、融资上市、预算、子公司管理）
岗位职责：负责公司融资上市、预算管理、下属公司财务监控等财务管理工作。
任职要求：硕士应届毕业生，财会或金融专业；有扎实的文字功底；成绩优异，通过注册会计师、ACCA等部份科目考试；英语听说读写流利。
6、高级投资经理 
岗位职责：负责公司对外投资工作，协助公司的上市融资工作。
任职要求：大学本科及以上学历，工商管理类、经济类相关专业；具有较好的写作及语言表达能力；参与公司上市工作，有过对外投资工作经验；在IT业或者广播电视行业有过投融资经验者优先。
五、商务类：
1、高级商务专员（采购、国际商务两方向）
岗位职责：分别负责公司物料采购、商务合作等方面的工作。
任职要求：大学本科及以上学历，物流、商务相关专业；有国际性大公司物流、采购、国际商务等工作经验者优先；具有采购经验和能力专长、国际贸易和工程经验专长、战略商务发展能力专长者优先。

2、采购专员

任职要求：大学本科；对IT产品或工程材料产品有一定了解；有一定的谈判能力，可独立完成采购工作；熟悉ERP系统及EXCEL；有良好的沟通能力，吃苦耐劳。

3、进出口专员

任职要求：大学本科国际贸易相关专业，有一定的商务、法务知识；熟悉进、出口基本操作（熟悉各种相关文件、单证）；英语听说读写熟练；熟悉OFFICE办公软件操作；掌握一定的沟通技巧，善于与接口部门进行必要的沟通、交流以利于本职工作顺畅开展。
4、公共关系经理/专员

 岗位职责：负责国内部分部委关系建立，向相关部委报告公司项目动态及反馈，跟踪两优及无偿援助项目。

任职要求：大学本科及以上学历，良好的语言及表达能力；保密意识；政府背景优先；擅长中文写作；可短期海外出差。
5、海外市场拓展

岗位职责：深刻理解公司海外业务商业模式，熟悉当地数字电视行业发展情况，撰写国家级大型项目商业计划书；协助市场拓展副总开发新的海外国家级数字电视项目；协助拓展及维护项目国相关政府部门的高层关系；协调项目国高层代表团来访接待事宜；协助市场拓展经理推动项目进展，协调落实项目事宜，达成项目目标

任职要求：市场营销或管理类相关专业学士及以上学历，MBA优先；具有大型项目规划、运作、协调经验，具有大型项目商业计划书撰写经验者优先；英语或法语通说读写流利，具有良好的写作能力；熟练使用OFFICE办公软件；有财务基础或经验者优先；能接到非洲等海外出差工作。

六、人力资源、行政、法务类：

1、高级人力资源专员

任职要求：大学本科及以上学历，人力资源及相关专业，英语/法语流利
2、项目申报专员
岗位职责：行政中心项目申报工作。

任职要求：国家重点大学中文、法律专业硕士学历。
3、行政主管

任职要求：国家重点大学，硕士学历。
4、法务部经理和高级专员
岗位职责：全面负责公司对内对外的法律事务。
任职要求：英语或法语流利（可以作为工作语言）；重点大学（国内、国外）法律相关专业本科以上学历；对英美法系或者大陆法系有系统的学习经历特别是实践经验；掌握法务、财务、税务、投资等方面的知识和技能；英语流利；有较强的文字处理能力，有较强的沟通协作及语言表达能力，有较高的谈判技巧。有1年以上律师事务所或公司法律部门管理工作经验者优先。 

七、海外/国内基建类：

1、土建工程师
任职要求：土木工民建、建筑学专业，英语四级以上，能吃苦，有专业知识，能够独立工作、有责任感，团队合作意识强。

2、水暖工程师
任职要求：暖通相关专业，能吃苦。
3、电气工程师
任职要求：电气相关专业，能吃苦。
4、装修工程师
任职要求：室内设计、建筑设计、装潢、视觉传达相关专业
5、项目经理
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