澳門同濟慈善會“中葡法律雙語人才計劃”招生附註
澳門同濟慈善會2009年10月正式開始運作。
針對中葡雙語和中葡法律雙語的人才缺乏問題，澳門同濟慈善會於2010年初，把“中葡法律雙語人才計劃” 列入慈善會的重要工作之一，並先後在北京大學、浙江大學及澳門大學法學系的校網貼出有關項目申請及招生告示。三年來，本會由2010 年夏招收的第一位報讀的畢業於浙江大學法學院學生顏曉蓉起，至今已先後招收了總數21名學生。其中除了陳婷已獲法學碩士學位和另一位被格外收取的馮正心不是法學系畢業生外，其他19名都是研讀法律的學生。
澳門同濟慈善會“中葡法律雙語人才計劃” 除了注重學生的葡語和法律學習、悉心照顧他們的生活外，更特別關注學生們的愛國、品德和文化修養的教育。除此之外，澳門同濟慈善會也為學生們能學會和他人溝通的正確態度，竭力為學生們營造一個和睦大家庭的氛圍；目的是讓學生們能學會和他人溝通的正確態度、和他人和睦相處的為人之道，志在將他們培養成德才兼備的優秀人才。  由於澳門同濟慈善會正式開展至今才4年時間，在4年中，除了“中葡法律雙語人才計劃” 於2010 夏開始，並有序進行外，澳門同濟慈善會的各項工作也逐漸開展。由於慈善會發展非常迅速，令人有日新月異的感覺，因此給澳門同濟慈善會的網頁設計帶來巨大的困難。在還未有網頁供有志報名的學生参閱的情況下，本慈善會為方便大家對“中葡法律雙語人才計劃” 有更好的了解，特此附上將各位已加入同濟慈善會的學生們撰寫的心得體會供参考。
註：下面是20位學生的文章，文章中提到的“主席”、“曹主席” 指的是同濟慈善會主席曹其真女士。曹女士亦是原澳門立法會主席。
01. 顏曉蓉   2010年畢業於浙江大學法學院。獲法學士學位。

這一路走來

轉眼間，在同濟的時間已是第四年，這三年多來，我變得更加獨立、勇敢、成熟、大氣、有擔當。對我而言，同濟帶給我的一切也許是我這一生都無法真正回報的恩典，而和同濟的這段淵源，亦是我無論怎樣感激都不為過的緣分。
作為一個獎學金項目，同濟提供了非常優厚的全額獎學金讓我們可以致力於葡語和法律的學習。在這四年裡，我完成了葡語課程的學習，並且即將完成法律課程的研習，不僅在葡語和法律的專業知識上有了長足的進步，更重要的是隨著眼界的開闊，整個人生坐標更加豐富和完整，能更深入地去認識和理解不同的文化體系，從而對個人的人生和整個社會的理解都更加深入。這是長期浸潤燻陶的結果，看似無形亦難以用現實的東西去衡量，但卻是人生中無比珍貴的財富，而且越是隨著時間的流逝越發彰顯著它的力量。
今年暑假受同濟資助前往美國進修法律課程的時候，對比第一次出發去里斯本的自己，在這几年時光里積澱下來的成長真的不是一紙證書或者几句評語能概括的。但我知道，這些改變這些成長是紮紮實實地在發生的，我的內心隨著時間的推移和視野的開闊而變得更加充盈，面對這個世界我有了更多的好奇心，面對這個激烈競爭的社會我相信自己能擁有讓雙腳堅實站立的能力，面對風波或者挫折也變得更加淡然。
對我而言，同濟不僅僅只是一個提供全額獎學金的慈善會而已，同濟所提供給我的也不單單是一份合同而已，而是一種家的感覺。
剛到里斯本的時候生了一場大病，是同濟在我最困難最無助的時候給我鼓勵和安慰，並且妥善安排我所有的就醫保險，為我聯絡醫院醫生，甚至還請人帶我沒出過遠門的母親坐飛機來照顧病中的我。那時的我，孤獨、害怕又無助，是同濟給了我堅強的支持去面對這一切，他們用行動告訴我，我是同濟的一份子，他們絕對不會放棄我！在我最困難的時候，正是因為同濟家人般的關懷，我才能順利度過人生中的這個難關。
有人曾經和我開玩笑，叫我這輩子千萬不要再去買六合彩了，因為能成為同濟的一份子，能成為曹主席的學生，大概我這輩子的運氣都已經用得差不多了。雖然我不是佛教徒，但是如果真的有輪迴有前世，我想我上輩子一定修了很多的福分才能換來這一世的這一段緣分。
在我決定參加同濟的中葡雙語法律人才計畫的時候，我根本沒有想到這個計畫對我而言竟然會意義重大到如此地步，因為曹主席和整個同濟慈善會真的是完全把我們當自己的孩子一樣培養教導，雖然曹主席和我們沒有血緣關係，但是她和我們這幫小朋友之間的感情勝似親情，我真的覺得自己多了一位母親。
她會犧牲自己的假期千里迢迢來歐洲，就是為了探望我們這些身在異鄉的小朋友，並且精心安排行程，帶我們去參觀不同的葡國名勝，帮助我们感受了解欧洲文化。
她會利用各種機會來教導我們為人處世的道理，大到家國天下小到餐桌禮儀，無時不刻都在希望我們能變得更好。她總是儘量把空餘時間留給我們，與我們相聚，她會用她的人生經歷教導我們一定要有一顆“中國心”，也會在進食西餐的時候告訴我們用餐禮儀。
在同濟的時間越久，在她的身邊越久，就越感恩與珍惜。
在同濟的時間越久，在她的身邊越久，也越明白同濟的精神與傳承的意義。
同濟如此鼎力支持人才培養計畫，但是慈善會本身并沒有向我們要求任何的回報，因為慈善會沒有私心，是在為社會為國家培養需要的人才。而我們身為同濟培養出來的學生，更是應該秉持一顆“中國心”，用自己的實際行動去愛自己的國家。而只有成為真正的世界人，才能跳出束縛，融會中西，從而更好地去踐行自己的“中國心”服務社會，同濟為我們所提供的，正是這樣一個成為世界人的平台。同濟成立的時間雖然不是很長，但是“中國心，世界人”這六個字已經深深刻在每一個同濟學生的心裡！而隨著同濟大家庭的不斷壯大，我相信會有越來越多的人加入到踐行同濟精神的隊伍中來，把這份精神不斷地傳承下去。
從我加入同濟到現在已經有三年多的時間了，這一路走來，真的有太多的回憶，太多的感動，太多的成長，太多的收穫，雖然很快就會完成學業，從人才培養計劃中畢業，但在我心裡，同濟的生涯不會完結，我以我是同濟的孩子而驕傲，更希望有一天我能成為同濟慈善會的驕傲。

02. 陳德鋒   2011年畢業於浙江大學法學院。獲法學士學位。

葡萄牙之吻——我的留學生活

題按：
    這篇文章是我在里斯本大學念書第一年的回憶性短文，鑒於篇幅，有些刪減。2009年我初次接觸同濟慈善會，並有幸認識曹主席，遇到了從此將影響我一生的導師。也因此，我在2011年畢業后，加入“中葡雙語法律人才計劃”，開啟了兩年我在葡萄牙的留學之路。
    里斯本是個小家碧玉式的南歐城市，但是那特茹河水的溫柔卻常常吹來葡萄牙十五六世紀大航海時代輝煌的呼號——這便是我的葡萄牙印象，除了足球，咖啡和鱈魚。
    回想來葡一年，經歷如雨後的彩虹一般，充滿幸福的味道。正如我一年前初來乍到里斯本時，隨性寫了一首詞，以記錄當時的美好心情：
龍吟曲——涉遠留學，幸遇高朋。
喚來一介書生，致遠萬裏南歐角。時有嘉幸，會遇高朋，天涯友贊。攜來美
味，佳餚同饌，盛情豐饒。七丘城，鄉音樂事漫談，如燈韻，休盡歡。
今朝長風舉棹，對征帆，都付神州！莫念白雲，莫愁山遙，千般流水。中原
材聚，小屋同座，唯有情誼。看清風，幾許曠意心頭，暖了新客。
    一年以來我不斷應對挑戰和反思，或許，身在國外更能明白和領悟成長。留學的生活不比國內，往往是自己一個人張羅著生活的方方面面。但是在自我調度和鍛煉的過程中，有時會覺得妙趣橫生，因為在獨立摸索和嘗試中往往會有驚喜。
    一年前，我決心來葡並滿懷期待葡語背後的文明世界；一年當中我堅持下來慢慢品味，結識了很多不同國家的朋友，並結下了很深的友誼。和他們的朝夕相處，不僅讓我認識到他們如何思考如何行為，更使我從多面的角度認識自己，理解我們的國家，更加明白要做一個有“中國心的世界人”——這是我們的同濟精神，我一直在感恩感悟并無時無刻不在生活中領悟它的內涵。
    在里斯本大學將近一年的學習，收穫也很多；除此之外，我也趁機學習生活、熟悉歐洲人的文化和生活環境。我們的葡語會話其實就是文化交流，一學葡文當然就會談到文化，這是無法避免的。而要做一個有文化根基的同時能夠深入理解別的文化的人，並不容易。
    當然，在葡語學習上我儘量利用每一個鍛煉的機會，譬如參觀葡萄牙議會大廈，向全班同學介紹中國歷史文化，參加葡人學生的碩士論文答辯，參加里斯本大學百年校慶的閉幕式（Encerramento das Comemorações dos 100 Anos da Universidade de Lisboa）。還有很多生活當中的溫馨，譬如生日當天的課堂上，老師和來自各國的同學們唱著葡語生日歌為我祝賀；又如房東把她私房的葡文藏書讓我自由借閱，和房東一家人共進晚餐，或者受邀去外國朋友家裏做客，與他們出行，登山，沙灘，徒步，遊湖，博物館，狂歡節，都令人格外愜意。因為喜歡書法，所以我也常去里斯本大學孔子學院展示中國書法文化，也趁機和那裏的葡國人交流。
    還有，生活中也收到很多在各國留學的同學來信和好友的問候，讀著來信便是“見字如晤”，總教人感覺得到親切。友情總是能夠散透著芳香，於是心中便多了一份喜悅。
    此外，我雖無帶中文書籍來葡，但是我非常鍾意並愛看中文書，而且我發現很多中葡文的內容是異曲同工的。其實，中文好書太多，譬如《論語》中孔子講“君子九思”：視思明，聽思聰，色思溫，貌思恭，言思忠，事思敬，疑思問，忿思難，見得思義。這便是在做事當中我所用心思考和努力去做的。
    大家知道，葡萄牙人有個習慣，在與熟人或者親朋好友見面時，要施以擁抱禮和親吻禮。里斯本一年，時間不算長，可相處相識的人和故事太多太多。我想，因為日久生情，我與葡國的心靈距離更加接近，或許已經迷戀上葡萄牙之吻了。
後記：
文章修改後並不長，但兩年後留學回國，我的回憶我的故事卻是寫不完的。想寫的可以寫的還有好多好多，尤其是與主席每一次的相聚和感動，與同濟每一位夥伴的一路同行，並肩與共！我一直覺得自己很幸運，遇到很多影響我一生的人，讓我看到了自己在這個世界上並不寂寞。一個人能走多遠，要看他和誰一起同行。我想，這一切都離不開同濟大家庭給與我的大力支持和無盡的溫暖！且行且珍惜，并致以我心底最深誠的謝意！

03. 王榮國   2011年畢業於北京工商大學法學院。獲法學士學位。

感恩生活 珍惜机遇

葡国留学生活从一一年十月至一三年五月飞快却也充实地告一段落。现今回首，那段充满意义让我受益终生的时光再次在脑海倒流，幻灯片似的浮现。此次留学机会的偶然性与来之不易，曹主席谆谆教导与叮咛嘱咐，在我成长与成熟的过程中，我更加懂得感恩生活与珍惜机遇。
感恩生活，顺利抑或挫折。葡国生活开始的确会是一个考验，会遇到一些挫折，体现在异地文化适应上同时也在学习中具体的问题或困难上。起初毫无葡语基础，总是试图尽快提高进度以能够与他人用葡语交流，但任何事情都需要一个过程，欲速则不达，尝试让自己静下心来慢慢去感受葡语，感受它的音律与规则。在起步的过程中，学长朋友的帮助，当地一些好心人士(DINA 与CARLOS 老师)耐心指点，更有房东MIGUEL 先生一个音一个音的纠正，都让我深怀感激。
珍惜机遇，为了他人也为了自己。当时作为慈善会招生院校名单外的学生，承蒙各位老师与恩人帮助与提携，才让我得到此次学习机会故而在葡时经常自我提醒应懂得珍惜机遇，好好努力。清楚地记得，当时是一一年的冬季班，为了练习发音决定早起朗读练发音，又房东家人清晨皆在熟睡中，为避免打扰就到附近空地上大声朗读。它实际上是一个交通大转盘，只不过当地人栽上了了花草也能遛狗。冷风吹拂下，昏黄的路灯灯光下，我把衣领竖起来护着脖子，站着高声读葡语。当地人路过我热情地问好，几只狗过来我也问好，那里的狗不是我们通常说的狗，是家庭成员，甚至主人可以饿着但他们的狗不能受委屈。
的确是这样，语言重在练习与实践，知道怎么说了就可以跟葡国人或者同班同学交流了。出错是必然的，但在磕磕撞撞中会慢慢进步，当时哪怕同班中国学生与我中文交流，我也会用葡语回答，那番场面很是滑稽。我是这样想的，身处国外来学语言，除了能获得当地葡萄牙老师的教学方法外，还有一个语言环境是非常宝贵的。在葡语的语言环境中，体会用词用语，熟悉发音节奏，加之多一些努力，最终会学好葡语的。否则，身在异国嘴在汉，国人尽是朋友圈，则就语言学习来说出国的意义真正发挥不了多少。
同时在该段葡国留学中，虽然遇到一些困难与问题，但也都慢慢地通过调整和努力慢慢解决了。但就葡语法学，当时经历一个较为痛苦的转折，但还是感谢这段经历，让我更加懂得做事踏踏实实，实事求是，敢于追求成功与面对失败，平和对待那些自己尽了全力却未能如愿的事情。事关当时用一年时间读完所有葡语课程后，就想在余下几个月里读完葡语法学硕士课程。语言水平不够，加之时间紧强度大，当时虽然报读了法学课程，实际上葡语学习仍占用着大部分的时间，如此则无充足精力顾及该法学课程。就该课程，慈善会意不在必须完成，而是在旁听过程中对其法学授课有所了解同时大概知道葡国法律体系的框架与结构。但是当时对我而言，奢想最终拿下法学硕士文凭既能体现自己的能力也是对慈善会的交待。压力与负担，时间与精力的有限，心里的压力最后几乎导致身体吃不消。后不知曹主席如何知悉此事，一天她越洋致电询问我的学习状况，我也实话实说。担心我的身体状况，同时耐心解释该课程的初衷，教我面对该类事情时应当有怎样的心态，踏实，实事求是，敢于面对失败，不要争强好胜等。
除了葡语学习与了解那边的法律，了解葡国人文文化与欧洲文化也是该项目任务的一部分。为了能够多一些了解那边的风土人情，结识当地的以及同班的外国朋友，在来来往往中了解他们的文化习惯，思维方式与社会现实状况。一些应然的事情变得可以质疑，一些无解的 问题变得可以推理。当时，里斯本大学文学院图书馆内有数个含独立空间的小教室，供学生集体讨论与学习之用。路过看到这些教师里面仅是外国学生的面孔，询问早些来葡读书的人，说这是针对该文学院的师生开放的，我们仅是学语言的，大概不行。当众口一致，这些认识也就逐渐变为了既定事实，直到一天同班的一名挪威男孩打破了这个事实。在其问到这些小教室能否供我们使用时，如上述我进行回答。其问，那为什么我们不能使用呢。这一个冷不丁的疑问在事后让我反思了很久，提醒自己注意避免陷入上述既定事实的误区，应当多问几个为什么，甚至一些事情的"根基"部分完全可以质疑。事实后来是经过申请，我们完全可以使用这些教室。同样，当一道葡语阅读理解题目因所对应的文章X无相关内容而被老师宣布无解时，一罗马女孩说可以用与前篇文章A来推理，形式上两者无任何联系，但内容上有，也即对待一些看起来无解的问题，运用跳跃性的思维"前顾后盼"看看是否在"围城之外"找到答案。
同时在与当地人聊天以及观察他们的言行举止中，了解其对于环境保护、知识产权、政府职能、社会救济、司法权威、家庭关系等等方面，加深了对于葡国以及欧洲文化的印象，更是在欧洲旅行中，看到一个之前未能曾认识到的世界。相对于我们国家来说，其有长处也有短处，骄傲自大抑或妄自菲薄都不足取，应做的是加深了解，互相学习，适应国情，互利共赢。
在葡期间，牢记"中国心世界人"的同济精神，在生活中也会时常反省思考。我是中国人，必须要有一颗为国家争光、争气的“中国心”，同时成为一个集不同文化优点的、思维广阔、眼光远大、有理想有抱负，并胸怀世界的“世界人”。葡语与法律知识的掌握，欧洲历史文化的加深了解，逐渐开阔的视野与见识，未来路漫漫，这条准则我更会一直恪守。
现在葡国的生活已逐渐成为过去时，但葡语与法律的学习仍然是进行时，留意观察身边的一草一木，因为我知道，人生的学习没有终点，为了实现自己切切实实利国利民的理想，我需要走的路还有很远。
04. 劉  奧   2012年畢業於澳門大學法學院。獲法學士學位。
感想

一直无法提起笔写出这篇文章，本以为自己能够才思泉涌，一气呵成，但当真正动笔时才发现，过去的这一年，我在同济的这一年中，发生了太多太多值得回忆的事情，想要一一详述，已然是不可能了，但在这短短的一年里，透过曹其真主席的言传身教，使我对于人生的看法，对于理想的渴求，对于生命的思考，都产生了深远的影响。
  

    回想起一年前，第一次见到主席的场景，每个瞬间都深深地刻在我的心头，跟其他外地学生不同，生活在澳门，自然知道“曹其真"这三个字蕴藏的重量，所以那时主席提出要见一见我，对于那时还没有走出大学校门的我来说，那种感觉复杂到难以名状，一方面我非常害怕，另一方面也十分的紧张，因为我知道，我即将面对着一个在能够在商战的勾心斗角中屹立不倒的人，以及在一个能在政坛的腥风血雨中叱咤风云的人，见面的第一个瞬间，便感受到了曹主席身上散发的气场，于是我就更紧张了，口干舌燥地连说话也不连贯了，这时候主席吩咐工作人员给了我一杯水，并让我不要紧张，要把她当做朋友，这是一场朋友间的对话，于是我才能慢慢地平静下来，开始了跟主席的第一次交谈，直到现在，我依然记得当时谈了些什么，大致是我的人生规划，对于澳门社会的看法，以及葡语和法律的就业前景，这些东西现在回想起来，也许有些空泛，毕竟人的成才，靠的是个人努力以及际遇，但是对于我而言，却无比的重要，我第一次从细节处认识了曹主席，她看到我的紧张，差人给我倒了一杯水，以及一再吩咐我不要害怕，那些对于一个初次见面的学生的关心，让我感觉到了她的平易近人及和蔼可亲。

    很荣幸的，后来我被同济录取，也逐渐有了机会跟主席有更多的交流与互动，随着接触的加深，我跟曹主席成了无话不谈的朋友，与此同时，人生中也多了一个指明方向的导师。我是一个非常矛盾的人，经常在理性与感性之间踌躇徘徊，经常会表现出截然不同的两种性格，加上骨子里就天生的傲慢，都会给人觉得，我是一个不好接触的人，我也曾天真地认为，这个世界上不可能会有人真正的了解我，我也不可能会对某个人，产生诸如崇拜的感情，更不会因为谁的一句话，就去跟自身的缺点作斗争，做出改变，但仅仅在接触了几次以后，曹主席便发现了我傲慢的毛病，她告诫我，唯有放下身段，付出真心，释放善意，才能交到能称得上知己的朋友，这句话被我牢牢的记在心上，当我身体力行的去付出真心的时候，我才发现我身边称得上知己的朋友越来越多，也收获了更多的幸福。总的来说，我是个缺点很多的人，但好在曹主席不胜其烦地将我的缺点一一指出，我才能够改正，才能让我能成为更好的人。能在有生的瞬间，能在这么年轻的时候遇到曹主席，大概是我目前不算长的人生中最大的幸运吧，希望自己能跟海绵一样，能从主席渊博的人生阅历中，汲取更多的知识与经历,因为这些都将成为我无比珍贵的精神财富。
  

     澳门回归十年有余，培养双语法律的人才的口号也空嚎了十年，然后呢？然后就没有然后了...........

   

    如果不是对澳门这片土地有着深挚而热烈的爱，没有对于澳门社会无比强烈的归属感，以及上对于未来定会更加美好的憧憬，我想只有疯子才会自掏腰包，去解决澳门政府都没能解决的问题，做了真正对社会有益的事情却不去大肆宣扬，这符合了慈善的最高境界：“如水，上善若水。水善利万物而不争”。
我想，当历史的书页翻过，二十年过后，人们也许会依稀记得澳门回归时的四个名字，何厚铧，（好吧，他是第一号政治人物没什么好说的，），陈丽敏（她的平庸与愚蠢，总是充满喜感，让人忍俊不禁），欧文龙（一个甘为他人影子的巨贪，一个把聪明才智用到邪魔歪道上的人）以及曹其真，一个能在充满铜臭气息的商场中握紧良知的人，一个能在肮脏政坛上坚持原则的人。当历史车轮碾过，五十年后，也许人们只会记得两个名字，一个因为他的遗臭万年，一个因为她的无私奉献，当历史的风雨吹过，百年之后，当我们都湮没在历史的尘埃中的时，当名字褪淡成一个抽象的符号的时候，再去讨论功过是非已经不再重要，但我坚信的是，同济的精神会随伴着我们的血脉，一代一代的传承下去，曹主席的教诲，将会成为同济人高尚精神的组成部分，传承给我们的子孙后代。
    在这篇文章中，我确实不想说，如果你有幸入选了同济的项目，你会发现，不止物质条件优渥，而且就业前景光明，虽然它们都是客观存在的，因为没有物质条件的保障，理想什么的都不过是纸上谈兵，海市蜃楼，但我唯一肯定的是，如果你是一个充满理想与抱负的人，你会幸福地发现，在这里你会遇到一群跟你一样的人，如果你是一个想要提升自我品格修养的人，你会在这里遇到一位智者，她将成为你人生的导师，用她丰富的人生阅历，为你指明前路。如果你是一个想要体验不同文化的人，广阔的欧洲,伊比利亚半岛绵延的海滩，蔚蓝的天空以及慵懒的阳光，都会成为你人生中最美好的回忆。
    青青子衿，悠悠我心，周公吐哺，天下归心，遗憾的是，虽然早有周公般求贤如渴的人，可惜乏于宣传，因此未有八方贤士来投的景象，这就是我们为什么建立网站，以及为什么我会写这篇文章缘由。
    这篇文章写给未来的学弟学妹们，期待与你们的相见！
05. 馮正心   2012年畢業於澳洲墨爾本MONASH大學商業政治及商業知識電腦系雙學士學位。
感想

大家好, 我是澳門同濟慈善會人才培訓計劃2012年度的其中一名澳門學生, 現正在葡萄牙的里斯本大學文學院學習葡文. 在此要再一次感謝曹主席給予我這個到歐洲去留學的機會, 亦要感謝慈善會的各位員工, 我的父母和同濟會各位同學對我的支持和幫助. 還記得我初到步里斯本的時候, 感覺既親切又陌生. 首先,在澳門生活的人都會知道我們的日常生活和葡萄牙文化是分不開的. 除了平日我們會行到的”石仔路”和閒時會到路環品嚐一下美味的葡撻外, 我們的生活習慣和日常用語等全都是受到葡萄牙文化的影響, 所以來到里斯本後感到十分親切. 但另一方面, 我也對這個地方感得十分陌生. 原因是我在來到葡萄牙前對葡語可以說是零基礎, 我應該維一會說的就是早晨和多謝. 我自幼稚園開始便在培正中學諗書直到中學畢業, 之後我選擇到了澳大利亞去升學, 並在那裏渡過了六年半的時光. 而這十多年之間我是從來都沒有接觸過葡語的, 因此在葡生活的頭一個月我其實感覺有點辛苦和吃力, 即使我已經有在外生活的多年經驗也如是. 但幸好有一班已經在葡萄牙生活了一年的師兄姐的幫助, 令我很快地安頓了下來. 

學習葡文有什麼用? 這是我在里斯本生活的第一年, 每一天起床的時候問自已的問題. 我希望自己清楚我來到這裏的目的是什麼. 現在澳們很多人其實對學習葡語都抱有一種心態, 就是為了更容易地成為政府公務員, 但對我本人而言這個思想是完全錯誤的. 可能大家都覺得澳門已回歸中國十多年的時間, 葡文也不再是主流的語言, 我們沒有必要再去學習這種語言. 但是在西方國家開始衰退, 亞洲國家的步伐開始減慢下, 放長雙眼看其實最有發展前途的是非洲國家和南美洲的帶頭羊巴西, 而這些國家的官方語言根本上都是葡語, 在這方面我們的曹主席便有獨特的見解.她老人家清楚地分析到澳門現時的問題所在. 在中國大陸的葡語人才亦開始增多的時候, 同時間澳門的優勢郤在減退. 澳門的經濟是不可以長期單靠賭業去支撐, 而借此機會培養雙語人才, 正正可以為澳門的中小企和新一代發掘更多的商機, 為澳門的將來打好基礎.

不知不覺, 為期兩年的課程我已經完成了一半, 從以住要靠葡語加英語加手語和另人溝通的我, 現在基本上可以比較輕鬆地運用葡語去溝通會寫作. 但是我知道目前自己的葡語水平還未足夠, 我必須要再加倍努力去把它學好才不會浪費時間和主席對我們的期望. 我也希望我們慈善會的同學都可以互助互愛, 大家朝著目標一起努力. 最後我想再一次感激慈善會給予我的機會, 我一定要好好珍惜和把握, 努力學習, 將來可以貢獻社會和繼續把慈善會樂善好施的精神發揚光大.
06. 陳  婷   2012年畢業於北京大學法學院。獲法碩士學位

同济慈善会，一个改变我生命轨迹的选择
還記得去年畢業時，我和大家一起瘋狂的投簡歷，一起瘋狂的趕場面試，一起瘋狂的拒與被拒……找工作絕對算得上是學生時代的告別曲，缺了這就不能算是擁有了一個完整的求學生涯。但是，跟風完之後再思考，這的確是我想要的嗎？答案其實是否定的。每一次熱火朝天的面試後，我的心底還是渴望這個我早就在關注的，由澳門同濟慈善會所成立的“中葡法律雙語人才計畫”能夠帶給我一個好消息。
實際上，這個計畫僅招收法律本科畢業生，而當我看到這個計畫的時候卻已經在碩士研究生二年級。按道理來說，我並不符合慈善會的招募條件，但這個專案的宗旨和目的讓我覺得前景廣闊，而對於體驗另外一種生活的嚮往也完全打敗開始工作的渴望。我決定試一試，即便是自己不符合條件，我也希望慈善會可以“不拘一格收人才”。面試的時候，慈善會的曹主席並未當場認可我，只是說看看我這一年是否可以自學一些葡語。而我卻正相信“即使只有百分之一的可能，也要盡百分之百的努力。”也許正是這一年的百分之百的努力爭取，在我快畢業的時候，慈善會終於向我伸出了橄欖枝。
驕陽七月，我如願來到里斯本，離開滿是霧霾的北京，這座海濱城市的風情讓我很是驚豔，隨處可見的嬌豔薔薇，淺色高高低低的房子以及蔚藍的天空，和著咸咸的海風，讓人迷醉。伴隨這明麗的風景，我開始了自己的葡國生活。最開始當然是諸多不便，交流基本靠比劃，聽人說基本靠猜測，走路基本靠地圖……但是我實在是太喜歡這完全不同于中國的文化！每一次在課堂上的輕鬆愉快的閒聊，每一次在街頭咖啡小館就著街頭表演喝咖啡，每一次品嘗葡式菜肴和葡萄美酒的驚喜，每一點點葡語上的進步……都讓人覺得生活美好，都讓我看到自己一步一個腳印的前進。
一年的葡國生活已經過去，我從未後悔自己的選擇，也一直對慈善會的破格錄取心懷感恩。看著自己的同學們畢業後朝九晚五的生活，雖然我最終將會去工作也會去“朝九晚五”，但是在這之前，我卻擁有了一段與眾不同的異國生活，學會了一門新的語言也收穫了一段嶄新的人生經歷，更是讓自己的視野開闊不少，就像佈置嚴謹而莊重的交響樂章中穿插進來的讓人驚喜的華彩。現在回頭看這一切，覺得自己與慈善會的緣分著實不淺，若不是主席的“破例”，我現在可能在努力工作，偶爾會望望天空幻想一下了另一種生活的可能性。而慈善會卻讓我美夢成真。
這一年在葡，我們慈善會的孩子們親密團結如真正的兄弟姐妹，而堅持每年從亞歐大陸遙遠的另一端飛來看望我們的主席則如慈母無異。雖然每次主席的旅程都很辛苦，卻還總是努力的教導我們這些不懂事的孩子。大到為人處事，小到西餐禮儀，讓我們受益匪淺。主席雖已七十歲高齡，但是另我們驚訝的是她的精力卻是連我們這些年輕人都自歎弗如，每一次相聚雖然短暫，卻都值得我們精心收藏在心間。我可以毫不誇張的說，主席的言傳身教改變了我的很多觀念和看法，我的社會閱歷淺薄，而主席卻是將她豐富的人生經驗傾囊相授，這怎能不讓我們這些後生驚喜呢！
接下來的一年是我在葡國求學的最後一年，一方面要努力學習另一方面也要開始為自己回國後的就業做一些準備了。我想，無論以後我走多遠、走多久，我都會記得慈善會給我的機會讓我在自己還年輕的時候能夠嘗試不同的生活；記得和我一起在葡國度過求學時光的慈善會兄弟姐妹們；更會牢記主席對我“中國心、世界人”的希冀讓我擁有更高的視野更廣的胸懷和更深的愛國情懷。我相信，我們定不會辜負主席和慈善會的期望，在中國的慈善事業裡、在未來的澳門法治發展進程中、在中國對葡語國家貿易中做出貢獻！
這是我兩年前的一個選擇，卻給我的生活帶來了天翻地覆的改變，我希望自己能夠更加充實的讀完在葡國的最後一年書，希望在回國時自己已經能夠達到慈善會的標準，成長為有用之材，也期待明年的自己又會做出怎樣的選擇而自己的命運又會發生怎樣的改變。

07. 李  杰   2012年畢業於北京大學。並獲法學及國家發展研究院經濟學雙學士學位

同心濟世

在進入同濟之前，我曾經有過猶豫。大學畢業時面臨的選擇很多，但是將要走的路只有一條，不會有人能夠告訴你哪個選擇的結果是最好的。但是過去一年的經歷告訴我，沒有選錯。同濟名義上是一個慈善會，卻更像一個家。這裡有諄諄教誨的父親，體貼入微的母親，鬥嘴又相愛的兄弟姐妹，充滿了幸福的感覺。如果將過去一年時間在同濟收穫到的東西總結起來，就是四個字：同心濟世。
同，是一種和睦的氛圍。選擇加入一個組織，最重要的是從中找到一種歸屬感。出國留學的學生，尤其是在一些小的國家，通常都會有一種孤獨感。假如同濟僅僅是出資上學，那種身在異鄉的孤獨感肯定常伴左右。但是在里斯本，同濟家庭會照顧你的生活學習，志同道合的親人會陪伴你，尊敬而愛戴的曹媽媽更是會不遠萬里的探望你，這讓其他的留學生羡慕不已。有些人抱怨錢不如其他組織給的多，其實不是不能給，而是不願給。在外求學，要有堅強不屈的品格和艱苦奮鬥的毅力，養尊處優不會培養出優秀的人才。另外，一個人的內心精神需求要遠大於物質的需求，這也是同濟的和睦家庭給我的最大快樂。
心，是一顆善良的心、一顆愛國的心。進入同濟慈善會的最基本要求就是保持善良的品質，做事之前必須學會做人。我從沒有想過，大學畢業之後還要經常學習如何做人，但是曹主席*的教導讓我放下了之前的高傲，重新學習為人處事的方法。在走入社會之前，我們都只是蹣跚學步的小孩，必須學會如何坐得正、行得直。聽了曹主席的人生經歷之後，你才會明白“紙上得來終覺淺，絕知此事要躬行”的道理。善良不是紙上寫的，也不是嘴上說的，只有在面對紛繁誘惑的時候才會體現出來，贏得他人的尊重。我們留學在外，不僅要有一顆善良的心，更不能忘了自己的根本，保持一顆愛國的心。這些大道理學校都講過，但是在同濟，你才會切切實實的記在心裡。
濟，是被濟，也是濟人。作為同濟的學生，自然是被資助的物件，但是這種不要求回報的支持並不多見。沒有限制的資助，不會成為你將來發展的鏈鎖，更不會成為你學習時的一種擔憂，給予的是一種無憂無慮的學習狀態和源源不斷的學習支援。同濟不僅培養人才，也救助貧困。對待學生無私，對待其他的貧困孩子也是如此。在這種充滿愛的環境下，你怎能不受到感染呢？所以，我們在被濟的同時也學會濟人。我和其他同學利用暑假時間，在全國不同的地方與貧困的孩子們生活一起，為他們解決生活、學習、心理上的困難，在力所能及的範圍內幫助他人。在同濟，學習知識的同時，自己的內心也會被它的精神深深打動。
世，是做一個擁有廣闊視野的世界人。從一個小城鎮走出來的孩子，想成為一個世界人不知會面對多少困難，有多少東西需要學習。但是同濟就是要把每個學生都培養成一個可以面向世界的人。西餐餐桌上的禮儀非常繁雜，曹主席都會耐著性子一點點的講解。我們生活中的每個細節都會被她準確捕捉，然後逐一糾正，使我們都養成一種良好的習慣。京劇、歌劇、交響樂、Fado，這些從未接近我們生活的藝術也正悄悄的走進我的心靈。同濟為了每個孩子的發展從不吝嗇，提供補貼讓我們參觀博物館、遊覽歐洲；在暑假期間，如果有適合我們的summer course，不管費用如何，都會支援我們飛出去，讓我們更好的與世界交流，認識世界，做一個真正的世界人。
“中國心·世界人”是同濟精神，現在每一個同濟人都在朝著這個方向發展，希望將來能夠發揚光大。同濟還很年輕，生命力、感染力卻是頑強的。這一年的學習過得很快，接下來的幾年時光更加讓我期待。

08. 馬  哲   2012年畢業於北京大學法學院。獲法學士學位。

感想
時光荏苒，歲月如梭，轉眼間，我加入同濟這個大家庭已經有一年多的時間了。大四的時候，我注意到同濟在北京大學法學院發佈的“中葡雙語法律人才培養計劃”，覺得很有意思也很有意義，一方面我對學習語言有著濃厚的興趣，另一方面我非常喜歡澳門，希望有機會能夠為祖國的一國兩制事業盡微薄之力，於是，我抱著試試看的態度報了名。隨後，我在北京接受了主席的面試并有幸獲得主席的認可，加入了同濟的人才培養計劃。
當時本來我也有其他的選擇，比如畢業后進入北京的律所工作等等，但是見到主席的時候，我深深地被她的氣場所吸引，一位和藹可親的前輩娓娓地向我講述她有志於投身慈善事業和回報社會的理想和她對我們的期許，如此親切、平和以至於我幾乎忘記了她是一位成功的商人、是一位成功的政治家。在剛剛走出校門的時候能夠遇到這樣一位引路人是何其幸運的一件事，後來的經歷也證明，我的確沒有跟錯人。
2012年7月，我離開家，走出國門，來到萬里之外的葡萄牙開始了異國求學生活。在國外的生活很磨練一個人的意志，幸好有其他兄弟姐妹的幫助和陪伴以及同濟的工作人員的耐心指導。小蓉姐、函思姐、德鋒和榮國頂著炎炎烈日帶我們去辦各種手續，中秋節想家想得想哭的時候有大家陪在身邊說笑解悶，Rebecca遠在澳門卻為我們妥善地打點好一切事宜使我們沒有後顧之憂全心學習葡語。在葡國的生活使我成熟起來，我從小在爸媽的庇護下長大，來到葡國以後才開始學習自己洗衣、做飯，現在我不僅可以照顧好自己，還懂得了關心和愛護別人。同北京比起來，里斯本的生活更加平靜，雖然偶爾也會感到無聊和乏味，但更多的時候是慶倖在這裡我有更多的機會來充實自我。來到里斯本以後，我讀了好多好多書，這是學習葡語之外的意外收穫。
在葡國的一年多里，主席多次不遠萬里、不辭勞苦從國內過來探望我們，和主席相聚的日子是最開心的時光，除了可以改善伙食，除了可以參觀葡國名勝、學習葡國文化之外，更重要的是，每一次跟主席接觸都可以學到很多做人、做事的道理，這些東西是書本上學不到的，也是其他人輕易不願意教給別人的。我很慶倖我遇到了主席，在主席的教導和影響下，我相信將來步入社會可以少走不少彎路。
如今，主席已經從新聞中的一個遙遠的名字成為我們的會帶粉紅色的手錶、會講笑話、會和我們分享青春往事的大朋友，我和我的那群小夥伴們也因那些個在里斯本相依為命的日子而情同手足，同濟在我眼裡不僅僅是一個慈善會，更是一個溫暖的家，終有一天我會完成我們的人才培養計劃，但是你們永遠都是我最可愛、最可親、最可敬的家人。

09. 施  思   2012年畢業於浙江大學法學院。獲法學士學位。

我與同濟慈善會的故事

有一個夏夜，我與友人在浙大啟真湖畔談天，那時正值人生選擇的迷惘時期。在那個時期，每一個大學生頭腦中有無數躍躍欲試的想法，最後卻都因種種緣故而無法實現。兩個女孩子坐在湖畔的草坪上，看著月光映射在湖水流動的光輝中，顯出一片瑩白淺藍的迷人色彩，我們聊現在與未來、現實與理想、學業與事業，內心充滿著對大學生活即將結束的恐慌與無奈。那時的我，向友人談起同濟、提及中葡雙語法律人才計畫、還描繪里斯本、澳門這兩座陌生城市的未來生活，雖然對同濟慈善會與人才計畫知之甚少，但仍感到安心與愉快，很慶倖在人生的十字路口遇到了這樣一個選擇，讓我有了安身立命之處。
至今，我仍記得那個寧靜超逸的夜晚，天空中流溢著神意，直到湖光漸隱，我們才回寢室休息。這個月夜，在我腦海中揮之不去，我把她視為與同濟慈善會的故事的緣起。
在2012年的夏天，我登上了飛往里斯本的飛機，正式開始我的異國求學生活。與許多留學生不同的是，初至異國，我並沒有經歷緊張慌亂如無頭蒼蠅的尷尬時期，而是在同濟學長學姐的幫助下，很順利地適應了在里斯本的生活。剛開始，我不敢多說話，但每一次與學長學姐的接觸，都能感受到他們由衷的關心，讓我漸漸依賴與喜歡上同濟的家庭氛圍。在這個大家庭裡，我們相親相愛，彼此照拂，遇到困難時只要看到同濟人的微笑就感到輕鬆了許多。
在童話城市里斯本的一年生活中，我與同濟的朋友們一起，感受著每一天的日升日落，沐浴在伊比利亞半島的陽光下，愉快地學習、生活。在里斯本的清晨，我喜歡起個大早和朋友去農貿市場逛逛，回來洗著五彩繽紛、綠綠嫩嫩的新鮮蔬菜水果，看著鳥兒在枝椏間飛來跳去，再去起居室和小狗波林比賽打呼嚕，成天想著用什麼好吃的東西討波林的歡心。夜晚，我與幾位同濟友人一起行走在特茹河畔，看著月亮靜靜地照著世界，月光幽靜柔和，路旁的植物芬芳清新，一路走回商業廣場，長空星月，寂寥如水。
我們這群人，被相同的理想吸引於一處，在葡語課堂上，仿佛是一群貪婪的嬰兒不停地汲取著養分，汲取著能量，等待著有一天厚積薄發。在平時的閒聊中，我們的話題圈無邊無際，有時探討經濟學的嚴謹生動，哲學的理性思考，有時侃侃而談歷史學中人類的智慧，藝術史裡的魅力與創造。時間久了，我們會為某一知識點的理解和發現而由衷興奮，也會為了觀點不同爭執得面紅耳赤，當然更會對因為相同的見解而相視一笑、彼此心領神會。
我想，一群相同年齡的年輕人，為了相同的夢想，在主席的引領下，在一個地方共同學習生活數年，這是何種深刻的情感！有時，主席說了一句笑話，所有同學都笑了，雖然最開始大家彼此都不是十分熟悉，但還是笑得十分開懷。只不過是一個很平實的笑話，所有年輕的心馬上在同時有了反應，一起開心地笑了起來，每個年輕的笑靨上都映著一層健康紅潤的光澤。多好的人生！
在進入同濟以後的日子，深沉而充實。在此期間，我嘗試著理解、把握和超越自身，使自己儘量獲得智慧、精神、人格等的全面促進。在這段時間的學習過程中，我不止一次地感受到學海的廣博和收穫知識時的震撼，每天都有新的體會與感受。
自2012年始，我逐漸開始瞭解同濟的一點一滴，對她的感情也日漸加深。我相信，在之後的數年裡，我們這批學生能從學習中吸取多種營養，也為日後的事業人生積攢無盡的潛力。我最為感激的是，從這裡找回理想和夢想，找回最初的純真狀態，是同濟把處世的經驗與智慧在點滴之間傳授於我，是我之大幸。我離同濟對於人才的希冀還有很長的一段距離，但我一直認真地告訴自己，我是同濟所承載的一份子，雖個人力量薄弱，也要堅定地努力。
2008年高中畢業之時，我對朋友說：“我喜歡出發，喜歡離開，喜歡一生中都能有新的夢想；千山萬水，隨意而去，不管星辰指引的是什麼方向。”（席慕蓉《我》）2012年大學畢業之時，我對朋友說：“我喜歡停留，喜歡長久，喜歡生命裡只有單純的盼望，只有一種安定和緩慢的成長，喜歡歲月漂洗過後的顏色。”（席慕蓉《我》）而現在，這兩種心境在我身上交織，不知不覺，在同濟的這一年，原來我真的成長了許多，喜歡出發，喜歡停留，喜歡有新的夢想，也喜歡安定和緩慢的成長。
初中學習地理時，我背二十四節氣。如今，一個個美麗的節氣滑過去，時光緩慢流走，所幸一路上有流觴曲水、繁樹綠蔭為伴，愜意自得。很感激在年華正好時與如此一群才華橫溢的同學度過一段最美好的時光。我喜歡美麗的開始，更喜歡圓滿的結局。惟願同濟每一位朋友都在數十年之後成為各領域的執牛耳者，在以後的人生裡健康幸福，平安喜樂！

10. 宗  冬   2012年畢業於浙江大學法學院。獲法學士學位。

感想
加入同济慈善会的人才培养计划已经一年多了。回顾这一年多的学习生活经历，我感到非常的充实和愉悦。我很庆幸当时申请了这一中葡双语法律人才培养计划，同时也很感谢曹主席及慈善会批准我的申请。
我当时申请这一项目的原因其实很简单，主要是觉得本科毕业后参加工作没有什么竞争力。希望通过参加同济慈善会的人才培养计划提高自身竞争力，从而获得更好的发展平台。当初申请时，其实我对中葡双语法律人才培养计划的前景并不是很了解。只是觉得葡语是个小语种，学成后就业应该不是很困难。另外我也很想在中国与葡语国家的经贸、文化交流等方面做出一点成绩。经过一年多的学习了解，我日益觉得自己当初的选择是正确的。因为我切实体会到了中国与葡语国家密切的经贸联系与中葡双语人才不足的矛盾。中葡双语人才，特别是中葡双语法律人才现在已经很难满足中葡经贸发展的需要。明朗的就业前景增加了我学习的信心，同时也提高了我学习的积极性。相信几年之后，同济慈善会的中葡双语法律人才计划必定会取得很好的效果。
除了学业进步之外，最令我感到骄傲和自豪的便是我成为同济慈善会的一份子，成为了同济人。同济慈善会是一个公益慈善组织。她除了从事公益慈善活动外，还主动承担起培养中葡法律双语人才的社会责任。在培养中葡双语法律人才方面，同济慈善会确实是做到了大公无私。首先，她不是在为自己培养人才，而是在为澳门、为中国培养人才。其次，对培养对象日后的发展没有强制性规定，且不求回报。在学习生活期间，曹主席以及慈善会给我们这些学生提供了优越的学习条件和非常多帮助。其人才培养模式不是仅仅向培养对象提供各种费用那么简单，而是全程负责，非常的尽心尽力。她的人才培养不是走走过场，而是真正的对学生负责，对社会负责。慈善会不仅关心我们的学习生活，同时还非常注重我们的德育工作。慈善会不断地向我们灌输”中国心，世界人”的概念和思想，要求我们热爱自己的国家，日后为祖国的发展贡献出自己的一份力量。除此之外，曹主席还多次和我们座谈，潜移默化地向我们传授为人处事的道理，要求我们做一个正大光明，敢于担当的人。能够加入到这样优秀的组织，能够聆听曹主席的教诲，我感到非常的幸运。
在加入之初，我更多考虑的是事情的结果，看重的是这个培养项目能够给我带来什么。但是现在，我更珍惜的是眼前的过程，想的更多是我现在和将来能为慈善会做些什么。能和曹主席、同济慈善会在生活中有所交集，能和一群志同道合的朋友在一起学习拼搏，我感到很充实，很快乐。这或许是我这一年多来发生的最大变化。因为我在同济慈善会和曹主席义举的感召下，成了同济慈善会的一份子，成了“同济人”。
11. 周  婷   2012年畢業於浙江大學法學院。獲法學士學位。

得之，我幸
——参加“中葡双语法律人才”项目所感

我于2012年4月加入“中葡双语法律人才”项目，至今已有一年多的时间，其中一年在葡萄牙学习葡语，现于澳门大学继续法律硕士课程。
其实我并没有预料到在这短短的一年时间里，我会对“同济”这个大家庭产生如此深厚的感情，这是件不可思议的事情。大四那年，我决心参加这个项目，坦白地说，仅仅是项目的本身吸引了我。但现在如果让我举出我继续这个项目的理由，我可以毫不犹豫地说出一大堆。
2011年项目的宣传工作还略显粗糙，招生资料里的材料甚至让我感觉到有些迷茫。那时候的我当然可以随波逐流，考个公务员或者去律所实习，但我心里明白，这并不是我真正想要的生活。年轻人总有许多没来由的勇气。尽管惴惴，我仍是义无反顾地申请了这个特别的项目，期待为中澳的法律事业贡献自己的绵薄之力。至今，我无比庆幸自己当初的选择。
首先简单说说我的葡语学习经历。关于走出国门，感受中西文化的碰撞这一点，这个项目和其他的出国项目相比并没有本质上的不同。你只要处在不同的文化氛围下，用心去感受它，或者甚至消极地被潜移默化，都会感受到不同文化交融给思维方式带来的转变。葡萄牙，一个邻居只有西班牙和大西洋的欧盟小国，人口仅一千万，却因为殖民扩张使葡语成为了最广泛的语种之一。在过去的一年里，我顺利从零基础的A级念到了高级C1。我们是分开租住在当地葡萄人家庭里的，我必须和房东每天用葡语交流。在里斯本很容易能交到来自各国各地（包括葡萄牙当地）的朋友，这不仅让我们了解到更多的文化，也增加了很多葡语练习的机会。不仅如此，我们还找了私人教师在下午（上午在里斯本大学上课）进行额外的辅导，主要集中在发音的纠正以及写作的练习上。优秀的教师队伍、良好的语言环境以及学长学姐们的无私帮助让我的葡语进步很快。我是本着学习澳门法律的目的去学习葡语的，其实这本身就是个狭隘的想法，后来在途中我越来越被葡语本身的美妙所征服。现在我在澳门，再一次认识到了葡语的重要性。一方面，“一国两制”下的澳门，急需掌握中文和葡文的法律人才来推进当地的法治建设；另一方面，澳门作为中国和葡语国家经贸合作交流的重要平台，对中葡双语人才的需求量更大。
一个好的项目，需要一个好的团队去做才会事半功倍。慈善会的会长曹其真女士，也就是这个项目的发起人，她是我见过的最睿智的人，这句话不带有任何一丝夸张的成分。身为澳门前立法会主席，她深知在澳门法律界中葡双语人才缺失的痛苦。她对局势的掌控、临事的胆识、果断的作风，她丰富的人生经验和常识，她敢说敢做、自然真实的性情，她严于律己、光明正大的道德精神等等都让我为之折服。另外，主管我们学生工作的还有三位工作人员，有效率、有条理地完成自己的工作。他们的执行力让整个计划得以井然有序地进行。平日里他们对我们的照顾，绝不仅限于职责之内的事情。我们之间就像家人的交往，这对在异国他乡生活的我们来说，是一份非常珍贵的情感。我非常尊重他们，也打心底里爱他们。
一个年轻人有理想有抱负，并不难，难就难在如何走好实现理想抱负的路。一个盲人看不见路，他走不了；一个瘸子力不从心，他走不远；一个意志不坚定无法抵抗诱惑的人，他走不正。是曹主席，为我指明了路，还一路陪伴教我如何做一个能把路走下去并且走成功的人。我不怕犯错，我更不怕在年轻的时候犯错，但我怕我不知道自己犯了错还洋洋得意。一个人在二十多岁的年龄，刚接触社会，往往屡屡碰壁，频频犯错，我就是如此。我感到很幸运，因为曹主席会在和我们接触的过程中不断指出我的错误，小到用餐礼仪，大到做人做事的道理。她什么都不图，她把我们都当成她的孩子，她对我们的付出多到超出旁人的想象。人生得这样一位长者教导，实为我之幸也！
参加“中葡双语法律人才”计划为我打开了另一扇门，我的人生因此多了很多的可能性。以前从未想过的，比如说从事于中国与葡语国家的经贸合作，现在变成了一件很自然的事情。尽管我知道这条路可能很辛苦，但是我们这些立志扛起祖国命运的青年人，除了扎实的能力、自由的思想和独立的精神之外，我们不可或缺的，就是强矫无畏的勇气和披荆斩棘的坚强意志。只要去做，就必定大有可为。
12. 黃穎欣   2013年畢業於澳門大學法學院。獲法學士學位。

感想
社會上一般對同濟慈善會的認識較少，甚至可以說近乎未有所聞，因為同濟慈善會基本上不對外宣傳，但他們的目標簡單而明確，就是為祖國培養中葡法律雙語人才，同時亦希望學生可以貫徹落實同濟慈善會“中國心、世界人”的宗旨。加入同濟慈善會這個大家庭是一件十分機緣巧合的事，猶記起當初同學告知有這個中葡法律雙語人才計劃時，在帶著猶豫的情況下我遞交了申請表，後來面試時主席的一席話將我的猶豫一掃而空，她令我相信她會視我們如她的子女般栽培我們，而到現在我更認為參加同濟是我長久以來作出的其中一個最明智的決定。
經過短短的幾個月時間，特別是抵逹葡萄牙後的這一個月，感受很多、很深。在異鄉的同濟同學們，緃然在學習上、生活上都遇到很大的語言障礙，但在面對種種困難、挫折時，大家彼此之間都互相鼓勵，學長、學姐們帶著我們這些“新丁”四出辦理所需文件，想盡辦法為我們解決各種問題，又在此帶我們尋找中國的味道，感覺自己就像多了一班兄弟姊妹，確實令我很感動、很溫暖。另外，剛來不久後主席已在百忙中抽空前來里斯本探望我們，除了悉心安排我們四周去瞭解葡萄牙的歷史，品嘗各種地道美食，她更身體力行地陪伴我們，教導我們如何認識西方文化，學習他們可取的地方。在這次短短三天的旅程中，我更肯定我自己當初這個被身邊人認為太衝動的決定並沒有錯，主席確實十分令人尊重，絶對是我們年青人的好榜樣。她在旅程中不僅只會教我們做人的道理，更教我們注意生活中的各細節，如餐桌禮儀等，以身作則地示範於我們面前。另外，無論行程有多緊湊，這幾天我都看不到她表現疲態的時刻，相反我們這班二十多歲的年青人都要不時找地方歇息。還記得主席在離開前跟我們聊天時表示，希望我們各位同學將來都要比她成功，她亦相信我們一定會如她般成功。但我想只要可以做到她如此成功已經很難得，如何可以做到她如此堅毅地向著自己的目標進發確實是我們必須學習的地方。我曾經問自己，如果我是主席，我可否在零的基礎下展開二十年從商、二十年從政，現在又在零的基礎下開始從事慈善工作？我相信自己絶對沒有這樣的勇氣，因為人都害怕失敗。然而，主席的這些經歷告訴我們，年青人就應該要有勇氣地追尋自己的夢想，而她就為我們這班同學提供了一個很好的機會。
我很感謝同濟慈善會幫我為邁進自己的理想向前走了一大步，餘下的就必須靠我們自己的努力，主席她從來不求我們將來報答她，我們亦未必能做到什麼可以報答她或同濟慈善會，但我相信每一位同濟孩子都知道我們必須努力學習，即使將來不能做到主席般如此成功，也不可辜負她對我們的栽培，必須做個對社會有貢獻的人。

13. 陳景禧   2013年畢業於澳門大學法學院。獲法學士學位。

在同濟的日子

來葡已有三個多月了，回想起當日作出選擇，接着，收到主席決定接納我成為同濟一員的信件，一切猶如昨天發生的事。然而，在這“一天”裡所出現的每一個人、每一件事，對我的成長均有着深刻的意義。

打從大學一年級起，我便非常渴望到葡萄牙學習。原因一，當然是由於澳門的法律建制來源於此；原因二，法律從不是一言堂，並不會有一本通書可以看到老的。我相信在外留學能讓我認識到更多不同的視野，有了比較，方能得出甚麼才是更好的。我不會說外國的月亮別樣圓，澳門的法律也可能是優勝方，但在欠缺比較的前提下，任誰也說不準。希望能用更好的知識來建設這片我成長的地方，就是這個念頭燃起了我赴葡的決心。同濟慈善會不但賦予了我實現理想的機會，而且她帶給了我更多更多寶貴的東西。

初來報到，在這片陌生的國度裡，缺少了家人和朋友。無論遇到任何問題，都要迎難而上，自行解決，這使得我曾有一段時間感到身心俱疲的。不久，主席便遠赴葡國，前來探望我們。這份心力實在令我讚歎不已，因為她說的每句話從來都不會光說不做，而是付諸實行。這就是身教吧！她勉勵我們，作為同濟人必須特別能熬，在這個世界上的任何地方都要有能力去生存。我們須要學習多元的文化，能夠適應不同的環境，無論條件如何惡劣，都要有能力找出生存之道。這顯然不是一件易事，但主席在我們面前展現了她無比的魄力，讓我們知道：只要堅持，這是有可能做到的。慢慢地，我開始適應了隨時面對挑戰的生活模式。

中秋節當天，我們同濟的學生們到了一間中式餐廳吃飯。享用午膳後，老板娘端上了一壺自家製的龍井茶，並開始訴說着她的故事。七年前，為了多攢一點錢，她遠赴重洋來到了里斯本。人生路不熟、言語不通，使她嘗到了不少苦頭。如今，她在這裡已經擁有了自己的店舖、自己的家庭，生活條件不錯，但她告訴我們，她沒有為自己的孩子選擇葡國國籍，因為她深信我們的祖國有一天會再次強盛起來的，她期望着能夠“回家”的一天。令我驚歎的並不是這名異鄉客對兩國國籍法的了解，而是她時刻惦念着中國的心。雖然我為澳門服務的初衷與這位店主的心願可謂如出一轍，但相比之下卻又渺小得多。她期盼着整個中華民族的富強，而我當時只考慮着自己出生的地方。現在，我會不斷努力地鍛煉自己，他日有機會報效祖國當然最好，但若能為澳門貢獻一份力量也不錯。

來葡，意外的收獲是多了一位人生的導師。這位“導師”可以是任何的人，亦可以是任何的事。除了學習課堂知識之外，我多了一份凡事求知的心。多觀察、多思考成為了每日必備的課題，因為我明白到專業知識固然重要，但生活常識也是非常重要的。法律作為一種調整社會運作的行為規則，如果立法者或是運用法律的人不懂生活，怎可能製造出良好的規範呢？又怎可能把法律運用得好呢？今後，我將會好好地探索，逐步構建自己的是非觀、價值觀和世界觀。擁抱夢想，開創未來！

14. 楊詩婷   2013年畢業於澳門大學法學院。獲法學士學位。

感想
作為今年剛加入同濟會的新成員，雖然只有短短幾個月時間，但我已經感受到同濟會是與眾不同的。在澳門，不乏像同濟會般培養中葡法律人才的計畫，但從這幾個月與同學們的朝夕相處，尤其與主席的三次相聚，都顯露出同濟會的獨特之處。
第一次見到主席是在面試時，在短短二十分鐘裏主席只是問了些簡單的問題，其餘的時間向我述說她的理念“中國心，世界人”，告訴我無論身處哪裡，都要有著愛國心，幾次強調會待我們如親生子女一般，不求回報。我相信在之前的面試里，主席已經重複許多次，然後即使聲音已經開始沙啞了，主席仍然語重心長的解釋。之後我們幾個參加面試的同學講起這次面試時，大家都因為主席的真誠而感動，使我更加渴望參加這個計畫、這個大家庭。第二次見面是在北京，這是我第一次作為同濟會一員參加同濟會的聚會。這次主席邀請我們去她家，就在那特別的“空中四合院”里，一整個下午我們坐在大院子裏，與主席一起喝粥和吃菜肉包子，如聽奶奶講故事一般圍著主席聽主席說她的經歷，從小時在法國到現在的生活。而最近一次，為了讓我們更瞭解葡國的風土人情，主席帶我們去了Óbidos、Mafra、Sintra、Cabo de Roca等出名的城市及景點，這些地方主席已經去了不下百次，但她認為來到這裡不僅僅是要學習語言、法律，也需要學習這裡的文化，於是在百忙之中抽空與我們相聚，為我們設計這一連串的行程，與我們一班小朋友從早上八點一直到晚上十點，但主席一點也不顯得累，時刻都保持著良好的精神面貌，一路歡聲笑語。雖然只有短短三次見面，但不難察覺到每一次聚會都有其獨特的意義，為了讓我們從中學習不同的內容。
在加入同濟會前，通過主席的博客總能看到同學們對主席的愛戴，對主席每次離開時的不舍，甚至有同學為了送主席回家追著主席的車跑、哭著與主席送別，之前我總是不明白。然而現在，每次主席離開、當我們逐個與主席擁抱時，心裏也是充滿不舍，由心告訴主席“希望能快點再見”，我想這就是為什麼在眾多人才計畫中同濟會是特別的一個，這除了是一個培養中葡法律人才的計畫之外，還有著其獨特的人情味。

15. 郭麗莎   2013年畢業於北京大學法學院。獲法學士學位。

新生小记
光阴似箭，转眼间我已结束了暑期葡语课程，尽管我对自己听说并不满意，但得到了老师、朋友和房东的肯定，从零跨越到B级别，这是我从来没有奢望过的。我觉得自己很幸运，遇到的三位老师都非常simpática，尤其是第二位老师，严而不厉慧眼识金，让我在8月份完成了质的飞跃。9月份，从刚进班看到一群陌生外国人的羞涩惶恐，成为亲如一家的兄弟姐妹，最后依依惜别时约定在facebook上保持联系，若有机会去到对方的城市或国度就一定好好接待；就连老师，也与我们没有身份上的距离，非常关心我们的日常生活（当然这也导致她的教学进度出现问题），最后组织全班同学聚餐作别……“友爱无国界”是我这个月最大的感受。
这个班由来自中国、中国澳门、印度、伊朗、东帝汶的九名同学组成，文化差异成为课堂上经常讨论的问题，课堂展示更是直击各个国家、城市的方方面面，所以这个月我不仅学到了语言知识，更重要的是进一步认识了纷繁的世界，离“世界人”又近了一步；每当谈论到中国问题时，我们几个中国学生齐心协力为老师同学们解答疑问、排除误解，在此过程中“中国心”不断升华。我很喜欢与老师同学们交流，老师们评价我很trabalhadora，同学们都说我是个sweet girl，认真随和的性格使我对多元的世界来者不拒，让我更好地融入这个求同存异的朋友圈。
我常常把遇到这么好的同学和老师归结为幸运，其实追根溯源离不开同济的帮助。自从成为同济大家庭的一员，我的生活变得丰富多彩充满快乐。还记得在北京的初次相聚，当那个硕大的生日蛋糕被推入客厅时，我感受到前所未有的幸福与温暖。初到葡国第三天，就幸运地与远道而来看望我们的主席共度周末，游览著名景点，饕餮地道葡餐，感受异国文明，我深刻体会到主席待我们亲胜子女，我告诉自己一定要努力学习，好好做人，不辜负主席的期望。在葡国学习期间，我们也会自发组织和参加各种活动，比如去商业中心广场和Cascais观看灯光表演，参观博物馆，去海边踏浪，徒步里斯本，当然人气最高的活动还是聚餐。这个月我们为刘奥师兄过生日，把他感动得一塌糊涂。我很享受葡国生活，我可以劳逸结合收放自如。这一切都要感谢同济。
记得我在面试之后写给主席的文章中就说到“人要常怀感恩之心”，如今感触更为深刻。闲时打开电脑，第一件事总是点亮自己的QQ头像（向爸妈暗示我现在方便说话），然后就是浏览主席的博客。我发现主席更新博客的频率是一周一次，所以只要按时看到了主席的新动态我就会感到很放心，尤其是看到那出自逻辑思维的洋洋洒洒的文字时更是心生激动。我希望主席绿树常青，希望她看到我们成长成才，希望看到她的脸上绽放欣慰的笑容！正是因此，我在课业学习上充满动力，在品德修养上时刻自律。
16. 張  欣   2013年畢業於吉林大學法學院。獲法學士學位。

感想
 自北京回来，自己一直想写关于自己对于同济慈善会的感受，但限于六月是毕业月，各种离校手续需要办理，各种离别等待自己，所以一直没能静下心来纪录一下自己的想法。而今已回到家中，生活比之前悠闲了很多，所以便敲起键盘来。
       我是19日晚上将近11点才到达预定的宾馆的，也是最后一个到达的。而自己的迟来让自己错过了同济非正式的第一顿饭局，错过了结识大家的第一机会，错过了介绍自己的机会，而之后也没有正式的介绍过自己。所以，你好，我叫张欣，请多多指教！
       佛说：“你所见到的所遇到的都是早有安排的，都是缘。”能够作为一名同济人，能够结识到许多友人，能够聆听到主席人生的教诲，既是自己努力的结果，但同时也是缘分的安排使我们相互结识成为一家人。
       正如主席在博客文章《图什么》开篇所说的那样“2013年的6月20日和21日是我这一生中特别难忘的两天“。正是这短短的两天的相处，使我更加坚定的相信自己在这个新的家庭里会生活的很愉快！
       20日这一天，在主席的带领下我们参观了航天城，见到了英雄航天员杨利伟叔叔，深刻地感受到了载人航天精神－“特别能吃苦，特别能战斗，特别能攻关，特别能奉献”；之后主席与我们在其家中进行了一番座谈，主席她以自己的人生经历为题材，与我们探讨了人生的目的是什么以及我们青少年该怎么在生活中去选择等，主席说了很多，但我记忆最为深刻的是主席的一句话－“做人就要做一个堂堂正正的人”；最后又在主席的引领下我进行了对国粹—京剧的第一次体验，之前很怕自己欣赏不到京剧的魅力所以对京剧特别是即将要欣赏的《红灯记》做了很大功课，故真正的等到节目上演的时候，自己很庆幸一直保持着一个很高的兴致去观赏。
        21日这一天，我们一群人去吃了北京烤鸭。吃饭期间其乐融融，笑声不断。其实我觉得北京烤鸭不够松鼠鱼好吃，为了松鼠鱼，我很不幸的暴露出自己吃货的本色了。同时今天也是我们丽莎同学的生日，于是我们几个新成员一起溜达到了王府井为其买生日礼物，买得好欢乐，最后主席给了丽莎同学一个大大的生日蛋糕庆祝。
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        我是最后一个到达的，但也是最先离开的。因为22日的毕业典礼，所以我在21日晚就离开北京回学校了，所以我又错过了那日晚上的活动，错过了主席的拥抱。以前我只能通过阅读博客想象主席的座谈，现在我也开始经历了并收获颇多；以前我阅读博客羡慕学长学姐能得到主席的拥抱，现在我还是只能羡慕，所以主席您欠我一个大大的拥抱！
       最后，感谢主席您给我一个机会让我成为同济这个家庭的一名成员；感谢Rebecca为我们所做的一切，帮我们打点好一切东西，对我们的悉心照顾；感谢学长学姐的亲切关怀；感谢所有人，在以后的路上能遇到你们，我怎么能不开心地笑，我怎么能不暴露出自己吃货真实的本性？我期待我们下次的相聚，愿自己下次不再那么仓促，错过与你们一起欢笑的时间。
      亲爱的同济成员，我爱你们！
17. 陳航斌   2013年畢業於浙江大學法學院。獲法學士學位。

心懷感恩 飛得更高

在屬於我們同濟大家庭的網站即將開通之際，能寫一篇自加入同濟后的感受的文章并附帶自己的照片放在網頁上，我自己內心無疑是很榮幸和開心的。歡喜之餘，自有很多話要說，但在落筆的時候卻又不知如何起頭，千言萬語，一句句地斟酌，斟酌了很多天才算把心中的話寫了一點出來，雖然不是很全面，但也能說明自加入同濟大家庭后我的一段心路歷程了。
我的感受要從“機遇”兩個字開始說起，關於機遇，我以前也引用過曹主席博客上說的話，主席在其博客曾寫道：“在我們的一生中，機遇並不經常在我們身邊出現，社會上成功的人士都是有積極的人生態度，並能牢牢抓住機遇的人，任由機遇從我們身邊溜走的人，是註定不會成功的。”而我想，遇見主席，加入同濟，正是我人生中的一次絕佳的機遇，毋庸置疑，它使我的人生軌跡發生了改變，與慈善會的緣分，註定了我以後的人生是有著法律、葡語的標籤的，而這，也正是日後我實現個人價值，貢獻社會價值的關鍵所在。在國外，在澳門的留學經歷，也必是我人生中不可抹去的最精彩的幾筆之一，在外面的這些年，必將在我的履歷中，自我的歷練中沉澱下許多東西，這些正是將來的我所必不可少的。
我也一直告訴自己，要懷著一顆感恩的心，利用好這個機遇，更好地鍛造自己，將來，儘管主席不缺什麽，不需要我們同濟學生的回報，我也要實現初衷，將來不論在哪裡，不論做什麽，都要更好地促進中葡雙語國家之間的交流，就目前看來，做律師，做法律翻譯，做公務員，都是能很好地銜接法律與葡語的職業，當然，要勝任以上任一崗位，關鍵就在於這幾年的努力所打造的基礎，這幾年學了多少，積累了多少，決定了將來能夠勝任什麽崗位，能夠貢獻多少，所以，就目前而言，最重要的就是以一顆感恩的心，不斷地鞭策自己努力學習，學有所成，我一直這樣告誡自己。
當然，抓住這人生中不常有的機遇，心懷感恩，努力學習，都是爲了使自己飛的更高，成為符合主席心目中“中國心，世界人”標準的人才。我想，同濟所需要的人才，不僅僅需要有一顆愛國、善良、真誠、慈悲、謙虛、勤勞、自強的“中國心”，還必須具有實力，一種融各方文化于一爐的，具有以文化為橋樑，從而透視世界的實力，而具備這種實力的人才，自然又是思維廣闊、眼光遠大、有理想有抱負并胸懷世界的人才。
上面這段話是我以前寫的，現在回看，甚覺裡面有“我們同濟人都是必須要轟轟烈烈幹一番大事業”的意味，而其實，或許不是這樣的，我現在覺得，“中國心，世界人”，就是我們身在國外，不能忘本，要從生活中的一點一滴來捍衛身為中國人的榮辱，而且要善於在異國文化中適應下來，並且融入進去，細細地觀察，理解，從而提升自己的觀察能力，以及邏輯思維能力；身在國內，我們也要誠誠懇懇做人，踏踏實實做事，不驕不躁，爭取在自己的崗位上實現價值的最大化，而不一定要成就所謂的“偉業”，因為，“偉業”的成就往往是需要機遇的，一旦有這樣的機遇，我們一定要牢牢抓住，而機遇不可求的時候，我們也不能強求。從一定意義上來講，正確地定位了自己所處的社會位置與價值，關心了該關心的人，做了該做的事，也未嘗不是是實現了自己的“偉業”。
最後，還是想再一次感謝同濟慈善會，感謝曹主席，對我輩寄予了殷殷期盼，給了我們改變命運的機遇，而現在我發現，心中的千言萬語，是可以在一句話中大致表達出來的，這句話是：抓住機遇，心懷感恩，飛得更高。
愿同濟慈善會走向更加美好的明天！

18. 周劉敏   2013年畢業於浙江大學法學院。獲法學士學位。

感想
從最初抱著試一試的心態申請“中葡雙語法律人才培養計劃”到現在在葡萄牙學習已經過去了半年多的時間，而自從被錄取到現在的半年時間里，我也從最初的懵懵懂懂到了現在對一切有比較清楚的認識。現在我認為，加入同濟這個大家庭是我做出的最正確的一個選擇。對於有志於學習一門新的語言，有志於繼續深造法律的學子來說，同濟慈善基金會、“中葡雙語法律人才培養計劃”提供了一個很好的平臺。在同濟的大家庭中，我們不僅學習知識，在葡萄牙的留學生活也促使我們快速成長，同濟的兄弟姐妹們相互照顧相互學習，我們在學習的同時對自己的人生都逐漸有更清晰的認識，也一步步為學成之後能更發揮更多光熱而努力。我始終記得曹主席對我們的教導，努力坐到“中國心，世界人”，曾經在大學臨畢業前面對人生抉擇還充滿困惑和猶豫的我，在進入同濟這個家庭之後得以一步步對自己、對未來、對人生都有了更清晰、更成熟的認識，我相信在之後幾年的學習當中我定會有更長足的成長，最終也能像主席所期許的那樣成為一個對社會有用的人。
19. 黃競天   2013年畢業於浙江大學法學院。獲法學士學位。

同济大家庭
成为同济慈善会的一员之后，我非常幸运地拥有了一个温暖的大家庭。在这里，有一位令人敬仰的人生导师——曹其真主席，有为了我们的学习生活不断努力的工作人员们，以及和我们一起生活学习的兄弟姐妹们。
我现在正在葡萄牙里斯本进行葡萄牙语的学习，这是一种难得的体验，生活中多了很多新的体验，不仅是文化上的冲击，还是语言上的挑战，更重要的是，在自己年轻的时候，得到难能可贵的人生导师的教导，和锻炼自我的机会。
加入同济是一种缘分，大家的相遇是一种缘分，能够遇见身边的人，能够拥有现在的生活，都是一种难得的缘分。
无论在哪里，同济都是我最温暖的家庭。
20. 黃  會   2013年畢業於浙江大學法學院。獲法學士學位。
我心飞扬
     能够参加这次项目，可以说是我抓住了一个非常难得的机会，也可以说是抓住了一个非常难得的缘分。其实能够被主席录取，我觉得我是非常幸运的，因为在跟主席见面的那天，我的表现并不是很好，或者可以其实很糟糕，但没想到最后主席竟然录取了我，让我有这个机会可以聆听主席的教诲，享受主席的关怀，成为同济的一员。虽然加入同济的时间不长，但是同济的精神以及同济人之间团结互助亲如一家的情感却是滋养我们前进的甘泉，主席的教诲更是我们人生道路上不灭的明灯！主席说过，我们要成为世界人，但更要坚持一颗中国心，这是主席为我们的未来制定的方向，也是同济的精神，所以，我们不会迷失，因为由主席的话在前方指引。在葡萄牙生活了两个多月了，也见识了跟国内完全不同的风情。这里的人们非常热情，很会享受生活，他们的生活精致惬意，而且这里气候宜人，是一个非常值得居住的好地方。两个月的时间一晃而过，学习葡语的过程也是曲曲折折，有听不懂老师讲课时的懊恼不甘，有听到师兄师姐们跟当地人流利交流时的羡慕自卑，也有学会新词汇时的雀跃欣喜，更有被老师夸奖时的兴奋感动，虽然学得辛苦，但其中的乐趣有却也是那般让人流连。这种不同的生活与体验是那般新奇美好，在我们青春的画板上添上了一处点睛之笔，为我们的人生打开了一扇视野更加开阔的窗户，让我们的心能够更加自由更加坚强地飞翔，这是主席给我们的机会，我的心中充满了感激，所以，我的目标就是要努力，超越他人，超越自己，做一个拥有一颗纯粹中国心的火热世界人！
