军训掠影
军训进入到了中后期，这也是关键的训练攻坚时期。法学院男生所在的操枪方阵、格斗拳方阵和战术班训练强度明显加大，要求也有很大提高。同时，法学院女生也开始了对军训成果汇报中的拉歌项目的操练。另外，在此期间同学们还参加了“未名军号”歌咏比赛和20公里拉练打靶训练。
虽然训练艰苦，但同学们表示这正是军训的精髓所在，同学们将以坚强不屈的意志、顽强拼搏的精神完成好训练任务，展现出青年人所应具有的铁骨豪情。
铿锵八连唱响未名军号
8月22日下午7:00，北京大学军训团“未名军号”歌咏比赛在军训中心训练场正式拉开序幕。
[bookmark: _GoBack]本次歌咏由必唱曲目和选唱曲目组成，其中必唱曲目为《咱当兵的人》。由法学院、光华管理学院和社会学系女生组成的铿锵八连选择《说句心里话》作为选唱曲目。这首歌温厚深情，真实表达了军队在保家卫国的同时作为普通青年对家人、恋人的牵挂和思念。八连80名同学牺牲了自己的休息时间，为本次演出而认真排练。她们为了集体荣誉而无私付出，其团结的精神赢得了连长、教官及全连同学的敬佩和称赞。
比赛开始后，八连第十个出场进行表演。当参加表演的同学走上舞台时，场下八连的同学立刻高呼“八连、八连”，气势之盛、士气之高，令全团为之震撼。第一首歌《咱当兵的人》演唱得豪迈干脆、铿锵有力，唱出了军人发自内心的豪迈，唱出了军人对祖国的热爱和对自己青春岁月的自豪无悔。在台下的同学也被这种情感所感染，振臂欢呼、轻声跟唱，共同感受这种激情与欢乐。第二首歌曲《说句心里话》则以情动人，开场的一封家书引起了在场所有人的共鸣。一句“儿，别想妈”触动了所有人内心最柔软的情怀。而歌声则将这种情感进一步升华，台上台下已然成为一体，共同感受着这军人的心声。曲毕，全团掌声雷动。
八连姐妹在台上的精彩表演也征服了所有的评委，铿锵八连最终在本次歌咏比赛中获得了“最佳舞台表现奖”。听到这个消息，八连所有同学都不禁欢呼跳跃起来，大家感受到了集体所带给自己的那份自豪与荣光。
这次歌咏比赛不仅让全团同学享受了一场视听盛宴，也让大家在歌声中体会和了解了军人的生活，在歌声中去学习军人严谨的作风和顽强的品质。相信这次歌咏比赛将成为军训生活的一道亮丽的风景线，留存于每位同学的记忆深处。
（贾雪）
猎鹰一连挥洒正步雄风
法学院部分男生所在的操枪方阵担负着队列仪仗的重任，此乃队列式中的重头戏，因此方阵的任务量也一天比一天加大。
一套操枪仪仗有九个动作，简称“九把枪”，每一个技术动作同学们都要演练几百次，训练量可想而知。操枪方阵的教官很能体谅同学的辛苦，他耐心而细致地讲解每一个技术动作，传授要领窍门，诙谐幽默地指出同学们动作的不足。教官传神而稍有意夸张地模仿出同学们不够正规的动作，让同学们在忍俊不禁之余能清楚地看到自己应该改进的地方。当同学们进入疲劳期、训练情绪走下坡路时，教官提议让大家一起大喊一声，借此把所有的消极情绪排解出去，不要让它成为训练的包袱。当然，在这样的“轻松一刻”背后，训练所包含的更多的是严格的要求、高度的注意力、令行禁止的规定和集体主义的精神。在这样的高效正规、宽严相济的训练模式下，同学们很好地完成了训练任务，也保持了身心振奋的状态。
“军旗列列，脚步声声。天地豪情，走出我们的正步雄风。持枪受阅，跨枪出征，托枪就托起神圣的使命。热血男儿，铁骨铮铮。汗水滴滴，铭记我们的正步人生。虎步龙威，挥刀雷鸣，军旗上闪耀军人的忠诚。我们是祖国的骄傲，我们是人民的光荣。让世界注目我们的风采，战无不胜的中国兵！”
这是一首教官教给一连的歌，名字叫做《正步雄风》。这首歌是写给中国仪仗兵的，“也是写给你们——操枪方阵的”。每天晚上训练结束后，同学们都会扛着枪、唱着这首歌从训练场归来。歌声朗朗，钢枪闪闪，希望一连的猎鹰们不辱使命，持枪走出自己的正步雄风。
（肖政兴）
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