附件一：
北京大学团校第40期研究生骨干研修班培养方案
本期研究生骨干研修班培养方案分为必修内容与选修内容，骨干共需修满28学时方可达到结业要求，获得结业证书。累计修习学时的总数以及课程表现、团队贡献等视作评选优秀学员的重要参考条件。

一、必修内容（22学时）
（一）开班仪式与理论学习（2学时）
计划于3月中下旬召开第40期研究生骨干研修班开班仪式，开班仪式上将全面介绍本届研修班培养方案，邀请第39期研究生骨干研修班优秀学员分享参加研修班心得体会，共同学习两会精神。
（二）专题培训与实践锻炼（6学时）
2024年1月31日，习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调，加快发展新质生产力，扎实推进高质量发展。总书记指出，高质量发展需要新的生产力理论来指导，而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力，需要我们从理论上进行总结、概括，用以指导新的发展实践。
为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实习近平总书记关于新质生产力、区域协调发展和青年工作的重要思想，本期研修班与北京大学政府管理学院、公共治理研究所合作，依托《区域发展理论与实践》课程资源，举行6-8次关于新时代经济工作及新质生产力的培训，此次培训将邀请来自中央和国家机关、国有企业、高校及研究所等单位的专家作为嘉宾。
培训时间：周一下午15:00-18:00，具体日期待定。
学时认定：研修班学员每参加一场培训（有完整的签到、签退）可以获得3学时必修学时。
[bookmark: _Hlk160128216]结业要求：每名研修班学员至少参加2次专题讲座方可达到此环节结业要求。秘书处鼓励学员多参加讲座，额外学时可以计入总学时；若学员累计参加大于等于5次讲座，则在报名暑期“力行计划”研究生社会实践或研究生骨干实践团时优先录取。
（三）素质提升与薪火相传（6学时）
研究生骨干研修班是北京大学研究生骨干培养系列工作的重要一环，30年来培养的研究生核心骨干在各行各业发光发热，成为新时代中国特色社会主义建设的中流砥柱。
为全面提升研修班学员学生工作综合能力，搭建不同院系、不同学生组织之间核心学生骨干交流平台，实现融会贯通学工主线，交流互促他山之石，本期研修班选择若干研究生阶段学生工作重要话题组织学生工作交流会，邀请导师与学员们共同探讨如何开展好相关工作；同时本期研修班将邀请部分往期研修班优秀学员代表与本届学员展开若干对话交流，带领研修班学员掌握行业发展前沿，树立报效祖国志向。
活动时间：暂定4月、5月、6月周日下午，具体时间及日期后续通知。
学时认定：研修班学员每参加一场交流会（有完整的签到、签退）可以获得3学时必修学时，每报名一场学生工作交流会分享可以额外获得2学时选修学时。
结业要求：每名研修班学员至少参加1次学生工作交流会与1次对话座谈方可达到此环节结业要求。秘书处鼓励学员多参加对话座谈，额外学时可以计入总学时。
（四）专项调研与问题解决（8学时）
习近平总书记指出：“广大青年要如饥似渴、孜孜不倦学习，既多读有字之书，也多读无字之书，注重学习人生经验和社会知识。”
为准确把握青年工作的基本要求和重点任务，引导研究生骨干在实践调研中发挥自身所长并锤炼青春本领，本期研修班设置青年文明号单位专项课题调研活动。研修班秘书处与青年文明号单位合作，深入了解青年文明号单位所面临的核心需求和需要解决的问题，以研修班同学自身的专业知识及学工经验为基础，为青年文明号单位提供解决问题的参考建议和方案，促进研究生骨干与青年文明号单位之间的交流，增强研究生骨干社会工作能力。
学时认定与结业要求：所有研修班学员均须参与小组调研，顺利完成调研任务（调研报告、展示交流会等）的小组每名学员可获得8学时必修学时，对于优秀调研团队，额外认定1-3学时奖励学时。

二、选修内容（6学时）
每名学员参加6学时选修内容方可达到结业要求。主题团日活动，常态化基层实习实践与志愿服务，“力行计划”社会实践，校团委或其他部门举办的讲座、报告会、评选会、表彰会、文艺演出、座谈会、观影等活动，在保证政治性、教育性的前提下，经研究生骨干研修班秘书处审定，均可纳入研究生骨干研修班选修内容。
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